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EVENIMENTE 

DE ZIUA NAŢIONALĂ 

A GRECIEI, 

LA GALAŢI
SĂRBĂTOARE. Premiera 

„Taverna lui Zeus”, un spectacol de 

muzică şi dans tradiţional grecesc 

şi un Tedeum la Biserica Greacă sunt 

evenimentele dedicate Zilei Naţionale 

a Greciei, care vor avea loc la Galaţi.  

> pag. 16

Să organizezi un festival-concurs de muzică ușoară cu zeci de participanţi din patru 
ţări, să ai un juriu exigent, dar toată lumea să împartă bucuria artei și a talentului, nu 
e puţin lucru. S-a întâmplat la Galaţi pentru al doilea an consecutiv, la Centrul Cultural 
„Dunărea de Jos”, sub bagheta profesoarei Emilia Savu.  Din juriu au făcut parte anul 
acesta compozitorul și omul de artă din Sofi a, Bulgaria, Emil Strundzhev, care a fost și 
președintele juriului, îndrăgitul compozitor Nicolae Caragia și omul de artă din Italia 
Vlad Baginskiy. 8 Anca Spânu > pag 05

Festival internaţional 
de muzică 
la Centrul Cultural

valuta BNR

€4,97 
$4,59
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Cursul de schimb valutar

la data de 21.03.2025

CREDIT DE 150 DE MILIOANE DE LEI, LA VOTUL ALEŞILOR LOCALI  > BANI/03

05eveniment
Şcoala „Sf. Nicolae“ 
din Vânători a cântat 
pentru Pământ

07economie
Experţi vor să ajute     
la digitalizarea 
României 

06social
S-a stins din viaţă 
profesorul tecucean 
Mircea Călianu
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Contractarea unei fi nanţări rambursabile interne, în valoare de 

150.000.000 de lei, cu o maturitate de 15 ani, va fi  supusă aprobării 

Consiliului Local, la şedinţa de joi, 27 martie 2025. Tot pe ordinea 

de zi se afl ă şi modifi carea altor cinci contracte de credit, pe care 

administraţia locală trebuie să le ramburseze.  , Anca Melinte
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editorial
viaţa liberă
De haram a venit, de haram se duce 

ANCA SPÂNU
anca@ viata-libera.ro

O 
întâmplare 
dureroasă de azi 
m-a făcut să mă 
gândesc la o lecţie 

de viaţă pe care, din păcate, 
mulţi nu ne-o însuşim la 
timp. Pe pervazul uneia dintre 
camerele apartamentului, 
într-un ghiveci de floare pe 
care o prinsese îngheţul în 
toamnă şi nu părea să mai 
aibă şanse de supravieţuire, 
s-au aciuat să-şi construiască 
repede cuibul două turturele. 
De construit, e mult spus, 
fiindcă de-abia ce aduseseră 
două paie puse cruce şi 
turturica, foarte agitată, a 
şi ouat. Ne-am înţeles că nu 
umblăm la geam, să le lăsăm 
să-şi crească puiul în linişte, 

dacă tot au ales casa noastră, 
semn bun, din ce îmi spunea 
mie pe vremuri bunica de la 
ţară. În sinea mea, eram doar 
uimită că le-a plăcut cuibul 
ăsta cam mare şi cam gol, 
care mai avea şi nişte pietre, 
puse acolo taman ca să nu-l 
ia vântul. Ei bine, cuibul 
improvizat al turturelelor, pe 
care-l găsiseră cam de-a gata, 
a zburat de la etaj la o rafală 
serioasă din vântul ăsta de 
cod galben. Nu mai trebuie să 
spun ce zbatere şi ce tristeţe 
a produs întâmplarea, atât în 
familia înaripatelor, cât şi a în 
a mea. 

În timpul ăsta, în faţa 
geamului meu, la distanţă de 
câţiva metri, în vârful unui 
copac ce se leagănă serios 
în vânt, de vreo două, trei 
săptămâni, îşi croiesc un 

cuib mândru două coţofene. 
Au muncit serios, aducând la 
înălţime fire de iarbă, fire de 
aţă, puf, păr şi tot ce au mai 
găsit pentru a întări structura 
exterioară, iar de vreo trei zile 
nu prea le mai văd, fiindcă 
muncesc serios la interior. 
La înălţimea unde au făcut 
cuibul şi după modul în care 
l-au ancorat, nu sunt şanse 
prea mari să-l ia vântul sau 
să-l ajungă vreun prădător. Cel 
mai probabil, coţofenele îşi 
vor face mari puii în termenul 
prestabilit, deşi construcţia 
le-a luat ceva mai mult timp. 

Nu pot să nu mă gândesc 
şi la oameni, cum îşi doresc 
unii să li se întâmple toate 
lucrurile bune cât ar bate din 
palme şi, dacă se poate, fără 
efort de niciun fel sau cu unul 
minimal. Personal, nu am fost 

niciodată campioană la noroc, 
dacă am vrut ceva, prin muncă 
am obţinut. Nu spun că nu o 
fi bine şi frumos să-ţi pice şi 
posmagii înmuiaţi câteodată, 
dar parcă tot mai mare este 
satisfacţia atunci când ştii că 
ai transpirat puţin pentru a 
obţine rezultatul dorit. Mai 
ales că, de multe ori, cum 
se spune în popor, ce-ţi pică 
pleaşcă nu e neapărat şi bun 
pentru tine. 

Evident, nu ştiu dacă 
păsările sunt suficient 
de inteligente încât să nu 
repete alegerea mai uşoară, 
indiferent de rezultatul final. 
Sper din suflet să-şi aleagă 
un loc mai bun pentru cuibul 
lor şi să o ia de la capăt, dar 
aşa cum trebuie. Cât despre 
oameni, cine poate, să înveţe 
din asta.    .

Anca 
Spanu

maxime

“
Zâmbetul înseamnă 

consimţire,               

pe când râsul          

are în el deseori        

un refuz

VICTOR HUGO

sinaxar
24.03.2025

Sf. Ier. Artemon, ep. Seleuciei u

u Nici că se putea nimeri 
un prilej mai bun decât Ora 
Pământului de a-mi aminti că 
s-au împlinit doi ani de când am 
afl at că cetăţenii Franţei renunţă 
la unele produse de igienă din 
cauza nesiguranţei economice. 
Practic, francezii au anunţat încă 
din anul 2023, că nu prea mai 
folosesc deodorant și fac duș fără 
săpun, din pricina nesiguranţei 
economice. Mai multe clădiri 
emblematice de pe întreg globul 
au stins luminile, sâmbătă, între 
orele 20,30 și 21,30, pentru a 
marca Ora Pământului. Inclusiv 
Administraţia Prezidenţială s-a 
alăturat campaniei și a stins 
în mod simbolic luminile de la 
Palatul Cotroceni „pentru a atrage 
atenţia asupra necesităţii protejării 
mediului înconjurător”. Bolojan a 
stins lumina, lăsând impresia 
că e ultimul român care pleacă 

din ţară. Spre deosebire de el, 
eu mă număr printre românii 
franţuzești care, din cauza 
nesiguranţei economice, am 
chemat un neelectrician să-
mi înlocuiască nesiguranţa cu 
o incertitudine diesel. La ce-
mi folosește incertitudinea 
aia diesel nouă?! La nimic, dar 
măcar îmi pasă impresia că nu 
fac prostiile necuantifi cabile și 
nemăsurabile pe care le comite 
Macron.

u Echipa de fotbal masculin 
a României a pierdut cu 0-1 
meciul jucat în compania 
naţionalei similare a Bosniei-
Herţegovina. Nu mă miră. După 
ce-am văzut la tv (Antena 1) că 
în tribunele Arenei Naţionale 
se afl ă și Nicușor Dan și Mihai 
Stoichiţă, eram din ce în ce mai 
sigur că echipa păstorită de 
Mircea Lucescu va lua bătaie. 

Când regizorul transmisiei ni l-a 
arătat pe Nicușor Dan, bosniacii 
conduceau deja cu 1-0. E greu să 
joci fotbal de calitate sau să faci 
performanţă, cu Nicușor de faţă. 
E o contradicţie în termeni și un 
oximoron sportiv. Când pe ecran 
a poposit chipul lui Nicușor 
Dan, în minte mi-a venit, 
instantaneu, inclusiv clișeul 
acesta: „Eşec pentru naţionala de 
fotbal a României, în primul meci 
din campania de calificare la Cupa 
Mondială. 1-0 pentru Bosnia, un duş 
rece pentru Il Luce!”

u După meci, am văzut 
încă un fi lmuleţ electoral cu 
Nicușor, pe una dintre reţelele 
de socializare și alienare. Încă 
o dovadă că până și fi cusul meu 
de companie e mai haios și mai 
simpatic decât Nicușor Dan, 
în pofi da faptului că eu nu am 
fi cus. .

tragedia
MASCARAUA XY (II)

divina

nec plus ultra
APROAPE

ION ZIMBRU                                                                 (CHIAR FOARTE APROAPE) 

(!) era departe-ncoace...şi Frumos

când am pornit, Atunci, în/spre Uitare...!

Am început s-ajung...şi nu-i Urât –

e-o Goală cu tăceri tulburătoare,

e un Răspuns aşa de aşteptat

şi-aşa de clar...[şi-aşa (de)Plină pare

cu tot ce nu-i şi nu va fi  şi-a fost]

încât e stearpă orice Întrebare,

încât chiar Veşnicia şade-n plus:

şi cea Trecută, şi cea Următoare (!)

(!) este departe-ncolo...nu-i Urât,

e otova...(n)-am mai trecut O/Dată (?!)

era(m) Uitarea altuia în toi:

acelaşi QED dintr-o bucată,

aceeaşi Goală în acelaşi Timp:

ieri, azi şi mâine...ştie fi ecare

cât In/Finit şi cât In/Diferent

stă-n ceastă...(fără rost?!)...Echilibrare,

cât Ochi în gând şi Gând în ochi, Acum,

la geamul dintre Strâmb şi Îndreptare (!) 

şi ţara se piaptănă

De câte ori sting lumina, 
mă simt ca penultimul om

baba arde

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

C
e auzi în troleibuze, în 
plimbare, între blocuri.../ 
decât searbede discuţii 

despre sex, „sarmale reci”? – 
N-au habar că şansa moare, că 
se programează şocuri/ şi că 
se politizează soarta vinului 
în beci!/...Patru rândunici 
pe sârmă am...că am furat o 
sârmă/ să mă spânzur de-o Idee, 
să mă leg de-un Sufl et blând.../ 
însă am văzut că numai 
Dumnezeu Este la cârmă...şi – 
de-atâta venerare – nu mai ştiu 
să cred că Sînt!//
[oare unde-o fi  „Balada”? 
„Rapsodia Românească”?/ oare 
unde stă „La steaua”? unde-o fi  
„Memento mori”?/ oare unde-s 

„Moromeţii” să dezlege şi să 
pască/
Rosinante, să repare Timpu-n 
aripile Morii?// unde-i 
îngerul Nichita, să „întrebe 
întrebarea”?/ unde-i hâtrul 
Ioanide, visător fără greşeală,/ 
să ne-nveţe cum că pâinea 
din Moldova şi candoarea/ 
moldovenilor înseamnă mas la 
schit şi-n catedrală?]//
[în Moldova poeziei ziua-i cât 
o săptămână,/ mor poeţii în 
picioare sprijinindu-se de Lună!/ 
sângerează ca o rană visul 
prinţului Levant,/ în păduri 
necunoscute mor mistreţi de 
diamant!/ facă-se ca mâine 
astăzi duminica viitoare/ în 
Moldova explodează ouă de 
privighetoare!/ se aglomerează 
lacrimi între Cer şi Infi nit...!/ 

orbul mângâie distanţa de la 
Pâine la Cuţit!]//
[vine iarna peste mine, cu 
şenile de zăpadă;/ iată, crucea 
intră-n mine subţiindu-se de 
ploi;/ am trecut de primul 
viscol, care-a vrut să mă 
revadă,/ şi am auzit strigându-
şi teiul frunza înapoi!// 
lunecărilor de sănii le sunt 
îngerul aproape,/ oameni cu 
veşminte albe văd iubindu-se 
în ger;/ mi-este cald de-atâta 
viscol,
simt că nu mă mai încape/ 
haina mea rămasă nouă de pe 
vremea lui Homer!// vine timpul 
şi răstimpul să mă-ntrebe 
întrebare:/ viaţa este o greşeală? 
moartea este o erată?/…mi-este 
cald de-atâta viscol: simplu hoţ 
de respirare!/...trece iarna peste 

mine, cu şenile de zăpadă!]//
Dacă urmăreşti (vreodată) 
cum XY îşi expune/ limba lui 
de două sexe, vei găsi că e un 
Semn/ al rămânerii Acolo, 
unde soarele Apune/ după ce 
şi-a dat obolul unui Răsărit de 
lemn!...Dacă nu, urmează-ţi 
clipa, adulează-ţi Mascaraua,/ 
fi i nenorocit (dar sincer) cu-n 
trişor kaghebesept!/...Doamne, 
iartă-mi ignoranţa: încă 
n-am ajuns la Steaua/ care-
mi luminează noaptea zilelor 
lăsate Drept!//
(Publicitate: „Năpustiţi-vă! 
Pentru sănătatea dumneavoas-
tră, numai şi numai din 
magazinele Ministerului 
Psihologiei Naţionale puteţi 
cumpăra Salam şi Vijelie! 
Năpustiţi-vă!”)  .

CEZAR OANĂ                    N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 
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Credit de 150 de milioane 
de lei, la votul aleşilor 
locali
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Contractarea unei fi nanţări 

rambursabile interne, în valoare 

de 150.000.000 de lei, cu o 

maturitate de 15 ani, va fi  supusă 

aprobării Consiliului Local, la 

şedinţa de joi, 27 martie 2025. 

Tot pe ordinea de zi se afl ă şi 

modifi carea altor cinci contracte 

de credit, pe care administraţia 

locală trebuie să le ramburseze. 

Bugetul Galaţiului pe 2025, 
„îngenuncheat” de fondurile 
europene, de care se plângea pri-
marul municipiului Galaţi, Ionuţ 
Pucheanu, ar putea fi  „salvat” de 
contractarea unui nou credit. Un 
proiect de hotărâre în acest sens 
a fost inclus pe ordinea de zi a 
şedinţei Consiliului Local din 27 
martie 2025. 

„Municipiul Galaţi are în de-
rulare, la această dată, un număr 
de 79 de proiecte care benefi ciază 
de fonduri PNRR în valoare tota-
lă de 921.933.386 de lei, precum 
şi obiective de investiţii publice 
de interes local. În vederea rea-
lizării acestor investiţii, precum 
şi pentru acoperirea cheltuieli-
lor neeligibile şi a celor necesare 
derulării proiectelor implemen-
tate, este necesară contractarea 
unei fi nanţări rambursabile in-
terne în valoare de 150.000.000 
de lei”, se arată în raportul de 
specialitate al proiectului de 
hotărâre. 

În document se precizează că 
gradul de îndatorare trebuie să fi e 
cel mult 30 la sută din veniturile 
proprii. 

„Semnarea contractelor se va 
face în urma obţinerii unei oferte 
avantajoase precum şi a avizului 

Comisiei de Autorizare a Împru-
muturilor Locale. 

„Se aprobă contractarea unei 
fi nanţări rambursabile interne 
în valoare de 150.000.000 de lei, 
cu o maturitate de 15 ani. Con-
tractarea fi nanţării rambursabi-
le se face pentru realizarea inves-
tiţiilor publice de interes local şi 
pentru proiecte care benefi ciază 
de fonduri din PNRR”, prevede 
proiectul de hotărâre.

 Lista obiectivelor de investiţii ce 
vor putea fi  fi nanţate în condiţiile 

accesării acestui împrumut cuprin-
de 48 de poziţii. Prima pe listă este 
renovarea şi consolidarea Colegiu-
lui Naţional „Vasile Alecsandri”. 

Pe listă se mai regăsesc: renovă-
rile celor trei foste cinematografe – 
„Flacăra”, „Dacia” şi „Ţiglina”, Casa 
„Simion Gheorghiu”, viitorul sediu 
al Serviciului Evidenţa Persoanei, 
Teatrul Dramatic „Fani Tardini”, 
renovarea mai multor instituţii 
de învăţământ, blocuri şi foste 
puncte termice, dar şi înfi inţarea 
insulelor ecologice digitalizate. 

De asemenea, mai apar actu-
alizarea Planului Urbanistic Ge-
neral, construirea parcării sub-
terane de la Spitalul de Copii şi a 
parcărilor supraterane din Micro 
21 şi Micro 39 A. 

Conform Primăriei, valoarea 
totală a celor 48 de obiective de 
investiţii depăşeşte 525,2 mili-
oane de lei. Dacă va fi  aprobat şi 
contractat, perioada de tragere a 
creditului va fi  de 18 luni de la sem-
narea contractului, iar termenul 
de rambursare va fi  de 15 ani, cu o 
perioadă de graţie de doi ani.

 Rate modifi cate 
Pe ordinea de zi se afl ă şi cinci 

proiecte de hotărâre pentru modi-
fi carea unor contracte de credit pe 
care Galaţiul trebuie să le rambur-
seze Modifi carea presupune dimi-
nuarea ratei la 50.000 de lei în peri-
oada iunie 2025 - decembrie 2026, 
trimestrial, iar în unele cazuri pre-
lungirea perioadei de rambursare 
din luna septembrie 2031 până în 
luna decembrie 2034, şi modifi ca-
rea marjei la 1,80 la sută p.a..

 Aleşii vor avea însă ultimul 
cuvânt de spus. .

PLĂTIM CU DOBÂNDĂ PENTRU INVESTIŢIILE DIN GALAŢI  .  BANI

 A MURIT 

ELECTROCUTAT 

ÎN ZONA 

SERELOR                     

DE LA MATCA

TRAGEDIE. Moartea 

tragică a unui tânăr de 33 de ani 

din judeţul Galaţi a zguduit liniştea 

weekendului locuitorilor comunei 

gălăţene Matca. Bărbatul a fost 

găsit fără sufl are sâmbătă seara 

în locuinţa sa din Matca, în zona 

serelor. Se pare că acesta s-ar fi  

electrocutat la centrala din propria 

gospodărie. Deşi la faţa locului a 

fost chemat de urgenţă un echipaj 

al Serviciului de Ambulanţă, cadrele 

medicale nu au mai putut decât să 

declare decesul bărbatului de 33 

de ani. Poliţiştii fac acum cercetări 

în cadrul unui dosar penal deschis 

pentru „ucidere din culpă” urmând 

să facă lumină în acest caz şi să 

stabilească cu exactitate modul 

în care s-a produs tragedia din 

comuna gălăţeană Matca.             

.  Raluca Ichim 

Stadiul lucrărilor pe şantierul 
Drumului Expres Galaţi - Brăila a 
depăşit 90%, a anunţat, sâmbătă, 
directorul general al Companiei 
Naţionale de Administrare a In-
frastructurii Rutiere (CNAIR), 
Cristian Pistol.

 „Constructorul român mon-
tează arcele metalice la pasajul 
peste calea ferată. Acest pasaj 
face parte dintr-un ansamblu 
de structuri care include podul 

hobanat de 307 metri peste râul 
Siret (al doilea pod hobanat ca 
mărime după cel de la Agigea). 
Lucrările în şantier au depăşit 
stadiul fi zic de 90%“, a notat 
Cristian Pistol, pe pagina de Fa-
cebook. Pe şantier au fost mobi-
lizaţi în ultima perioadă peste 
150 de muncitori, alături de 200 
de utilaje.

Ministrul Transporturilor şi 
Infrastructurii, Sorin Grindea-

nu, a anunţat, joi, că drumul 
va fi  dat în circulaţie în această 
vară.

Finanţat prin Programul 
Transport 2021-2027, Drumul 
Expres (DEx6) Galaţi - Brăila, în 
lungime de 10,76 km, costă 449,4 
milioane de lei, fără TVA (apro-
ximativ 110 milioane de euro). 
Lucrările sunt executate de gru-
pul de fi rme controlat de Dorinel 
Umbrărescu. .  V.L. 

pe Drumul Expres Galaţi - Brăila
Se lucrează la pasajul peste calea ferată

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Aveţi grijă cu 

ce viteză circulaţi, atât pe ar-

terele din municipiul reşedinţă 

de judeţ, cât şi în mediul ru-

ral. Astăzi, 24 martie, radarele 

Poliţiei Rutiere vor fi  amplasate, 

în municipiul Galaţi, pe străzile 

Brăilei, Traian şi Drumul de 

Centură.   În judeţ, şoferii vor fi  

monitorizaţi pe DN 25 pe raza 

localităţilor Şendreni şi Lieşti, 

iar pe DJ 251, la Schela şi Slo-

bozia Conachi.  . Mariana 

Constandache
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Elevi de la Liceul de Arte 
au testat calitatea apei 

 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

 „Apa este amprenta vieţii pe 

Pământ, semnul că undeva, 

cândva, a început povestea 

noastră!” Acesta este sloganul 

sub care mai mulţi elevi inimoși 

de la Liceul de Arte „D. Cuclin” 

din Galaţi au ales să acorde 

importanţa cuvenită acestei zile.  

În fi ecare an, scopul principal 
al acestei zile este de a sublinia 
importanţa apei dulci și de a atra-
ge atenţia asupra crizei globale de 
apă. Accesul la apă este un drept 

al omului. Cu toate acestea, se 
estimează că, pe glob, un număr 
de 2,2 miliarde persoane trăiesc 
fără acces la apă potabilă sano-
genă. Acest lucru poate avea un 
impact negativ asupra calităţii 
vieţii și asupra sănătăţii.

Așadar, sâmbătă, 22 martie 
2025, Ziua Mondială a Apei a 
fost sărbătorită “ca la carte” de 
către elevii Liceului de Arte “Di-
mitrie Cuclin, pe Faleza Dunării. 
Îndrumaţi de către profesorii lor 
de chimie şi biologie, aceştia au 
prelevat probe de apă de suprafa-
ţă, au efectuat determinări pen-
tru măsurarea indicatorilor de 

poluare a apei Dunării și la fi nal 
au înregistrat rezultatele obţinu-
te într-un buletin de analiză, ca 
niște adevăraţi profesioniști. 

„Pentru efectuarea determi-
nărilor elevii noștri au utilizat 
o trusa specifi că destinată aces-
tui scop primită prin PNRR de 
școala noastră în momentul în 
care a fost reabilitat laboratorul 
de chimie. În 2025, tema princi-
pală a Zilei Mondiale a Apei este 
„Glacier Preservation” (Conser-
varea gheţarilor), o problemă 
vitală în contextul schimbărilor 
climatice. Gheţarii se topesc în-
tr-un ritm alarmant, afectând 

ciclul apei și expunând miliar-
de de oameni la riscuri precum: 
inundaţii, secete și creșterea ni-
velului mării. Programul zilei a 
fost completat cu o miniexpozi-
tie de  desene, ce au răspuns cu 
acurateţe  temei  Zilei Mondiale 
a Apei propuse pentru acest an”, 
ne-a explicat profesorul de chi-
mie Manuela Moșolea, cea care 
a însoţit și îndrumat grupul de 
elevi „exploratori”. 

Astfel de activităţi vor conti-
nua și cu alte ocazii, elevii fi ind 
dornici să afl e și să experimente-
ze „pe teren” ceea ce învaţă la ore-
le de specialitate din școli. .

DE ZIUA MONDIALĂ A APEI, PE FALEZA DUNĂRII  .  ACTIVITATE

Comuna   gălăţeană Bălăbănești 
are o nouă imagine, stema locali-
tăţii fi ind aprobată prin Hotârâre 
de Guvern în ședinţa din 20 mar-
tie 2025.

 Stema comunei Bălăbănești 
se compune dintr-un scut tri-
unghiular roşu cu marginile 
rotunjite, tăiat de un brâu undat 
de argint. În partea superioară, 
se afl ă o cruce trefl ată cu braţe 
egale de aur, iar în vârful scutu-
lui, un șoim de argint îndreptat 
spre dreapta, stând pe o ramură 
de stejar cu patru frunze și patru 
ghinde de aur. Scutul este timbrat 

de o coroană murală de argint cu 
un turn crenelat.

 Crucea face referire la Sf. Ra-
fail, originar din satul Bursucani, 
comuna Bălăbănești. Brâul sim-
bolizează reţeaua hidrografi că 
a comunei, reprezentată de râul 
Jerăvăţ și afl uenţii săi. Șoimul 
face referire la denumirea comu-
nei, fi ind un element votiv, iar 
ramura de stejar simbolizează 
pădurile seculare din zonă, nu-
mărul frunzelor și al ghindelor 
indicând numărul satelor compo-
nente ale comunei. Coroana mu-
rală cu turn crenelat semnifi că 

faptul că localitatea are rangul 
de comună.

 Proiectul de stemă al comu-
nei Bălăbănești a fost aprobat de 
Consiliul local în 2023, a fost dis-
cutat de o comisie formată din 
specialişti în istorie, heraldică, 
sociologie, economie, folclor şi 
alte domenii, apoi a fost supus 
dezbaterii publice. Proiectul a 
fost avizat de prefectul judeţului 
Galaţi, președintele Consiliului 
Judeţean Galaţi şi Comisia Na-
ţională de Heraldică, Genealo-
gie şi Sigilografi e a Academiei 
Române.

 Stema este blazonul şi cartea 
de vizită a unei comunităţi rura-
le, indiferent cât de mică este. Din 
punct de vedere heraldic, stema 
face legătura între trecut, pre-
zent şi viitor, exprimând sintetic 
istoria localităţii, preocupările 
cotidiene şi apiraţiile colectivită-
ţii. .  V.L. 

imagine
Comuna Bălăbănești are stemă aprobată de guvern

 PATRICIA ŢIG, 

VICTORIE                

ÎN ANTALYA

TENIS. În turneul de tenis 

ITF din Antalya, dotat cu premii 

de 15.000 de dolari, gălăţeanca 

Patricia Ţig a câştigat, sâmbătă, 

proba de dublu, alături de poloneza 

Daria Kuczer, cele două învingând 

în fi nală perechea Ekaterina 

Ovcearenko/ Emily Webley-Smith, 

cu scorul de 6-4, 6-2. În proba de 

simplu, Patricia Ţig a fost eliminată 

în semifi nale, fi ind învinsă de Arina 

Bulatova, cu 6-4, 6-4. Actualmente, 

Patricia Maria Ţig se situează pe 

locul 245 în clasamentul WTA, cea 

mai bună clasare a sa, pe locul 56, 

datând din 26 octombrie 2020.           

. V.L. 
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Festival 
internaţional 
de muzică 
la Centrul 
Cultural 

 ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro 

 Să organizezi un festival-concurs 

de muzică ușoară cu zeci de 

participanţi din patru ţări, să 

ai un juriu exigent, dar toată 

lumea să împartă bucuria artei 

și a talentului, nu e puţin lucru. 

S-a întâmplat la Galaţi pentru al 

doilea an consecutiv, la Centrul 

Cultural „Dunărea de Jos”, sub 

bagheta profesoarei Emilia Savu. 

 Pe 15 și 16 martie 2025, la Galaţi 
a avut loc ediţia a doua a Festivalu-
lui Internaţional ,,CÂNTECELE și...
NOI“, eveniment al cărei director 
este Emilia Savu, profesor la casa 
de Canto-Muzică Ușoară din cadrul 

Școlii de Arte a Centrului Cultural 
„Dunărea de Jos”. Acum, că emoţiile 
au trecut, iar oaspeţii s-au întors la 
casele lor, unii dintre ei cu premii, 
doamna profesoară le mulţumește 
celor care au sprijinit-o în organi-
zare. „Am avut susţinerea Consi-
liului Judeţean, încrederea acor-
dată de managerul  Viorel Sandu, 
ajutorul coordonatorului Școlii de 
Artă, Doru Cimpoeru, sonorizare 
impecabil realizată, le mulţumesc 
tuturor celor care s-au implicat în 
realizarea acestui eveniment”, a 
spus Emilia Savu.

 Spectacolul în sine a avut de 
toate: soliști, duete, trio-uri, cvar-
tete și grupuri vocale, care au în-
cântat publicul cu momente artis-
tice de excepţie, într-un adevărat 

spectacol al pasiunii și al muzicii. 
Misiunea juriului a fost una difi -
cilă, concurenţii fi ind foarte ta-
lentaţi și bine pregătiţi, iar depar-
tajarea lor, foarte grea. „Eu cred 
foarte mult în corectitudine și în 
exigenţă, fi indcă și concurenţii, 
și părinţii trebuie să știe unde se 
situează, care le este valoarea”, a 
precizat Emilia Savu.

 Din juriu au făcut parte com-
pozitorul și omul de artă din So-
fi a, Bulgaria, Emil Strundzhev, 
care a fost și președintele juriu-
lui, îndrăgitul compozitor Nicolae 
Caragia și omul de artă din Italia 
Vlad Baginskiy.

 Anul acesta, concurenţii au 
venit din Suceava, București, Iași, 
Constanţa, Focșani, Galaţi și Brăi-

la, iar din străinătate, din Sofi a și 
alte orașe din Bulgaria, Ucraina, 
Chișinău și din alte localităţi din 
Republica Moldova.

Trofeul festivalului 
a plecat la Focşani

Trofeul festivalului a plecat 
anul acesta la Focșani, cu Elena 
Daniela Radu, concurenţă la ca-
tegoria 12-13 ani.

 Tuturor participanţilor și pre-
mianţilor, Emilia Savu, în numele 
echipei de organizare, le transmite 
și prin intermediul nostru felicitări 
și mulţumiri pentru că au venit la 
Galaţi. De altfel, reacţiile, apreci-
erile, telefoanele, comentariile în 
mediul online nu au întârziat să 
apară, după ce s-a tras cortina.

 Părinţii concurenţilor au apre-
ciat organizarea, faptul că fi ecare 
categorie a avut doar șapte premii – 
trofeul categoriei, premiul I, II și III, 
trei menţiuni – ceea ce a presupus o 
concurenţă reală, iar valoarea pre-
miilor, cu atât mai mare. De altfel, 
foarte mulţi dintre participanţi și-
au anunţat deja intenţia de a reveni 
la ediţia a III-a, un semn clar că eve-
nimentul a fost bine primit.

 Mai mult, oaspeţii din străină-
tate s-au făcut văzuţi și în zonele 
de relaxare din oraș, un benefi ciu 
deloc de neglijat. De altfel, turis-
mul de festival, precum și cel 
sportiv sunt două aspecte pe care 
ar trebui, ca oraș plin de talente la 
ambele categorii, să îl exploatăm 
mai mult. .

„CÂNTECELE ȘI...NOI”, EDIŢIA A II-A  .  REUȘITĂ

 ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro 

 Programul Naţional Cantus 
Mundi, prin intermediul cărora 
80.000 de copii din România cântă 
în coruri şi participă la promova-
rea acestui tip de activitate artis-
tică, s-a făcut auzit şi în judeţul 
Galaţi, sâmbătă, 22 martie, copiii 
luând parte la evenimentul global 
Ora Pământului.  

Gherghina-Gina Dimofte, pro-
fesor la Școala Gimnazială „Sfân-
tul Nicolae“ din Vânători, ne-a po-
vestit cum s-au petrecut lucrurile 
în timpul activităţii. „Elevi, părinţi 
şi cadre didactice au venit lalolaltă 
cu această ocazie, într-o armonie 
de voci, dar mai ales de sufl ete. Ora 
Pământului a fost sărbătorită și în 
curtea Școlii Gimnaziale „Sfântul 
Nicolae“ din comuna Vânători, ju-

deţul Galaţi. Am participat astfel 
şi noi, alături de cele 757 de școli 
partenere ale Programului Naţio-
nal Cantus Mundi, cel mai mare 
program de integrare socială prin 
muzica a copiilor din România, la 
evenimentul global Ora Pământu-
lui (Earth Hour). Iniţiativa locală a 
fost promovată de mine şi de dom-

nul profesor Sandu Șuierică, ală-
turi de directorul şcolii, prof. dr. 
Iuliana Călin și de doamna prof. 
voluntar Nicoleta Pîrlog. Felicitări 
celor 60 de elevi prezenţi la acti-
vitate, alături de parintii lor! Am 
demonstrat împreună că suntem 
o comunitate unită şi ne pasă de 
ceea ce se întâmplă cu planeta pe 

care trăim“, a precizat dna prof. 
Dimofte.  

Potrivit programului anunţat 
printr-un comunicat de presă, în 
faţa Universităţii „Dunărea de 
Jos” de la Galaţi erau aşteptaţi să 
cânte într-un recital peste 700 de 
copii, iar pe platoul Primăriei Bră-
ila, alţi 600 de copii.  

Programul Naţional Cantus 
Mundi este cel mai mare program 
de integrare socială prin muzică 
a copiilor din România, iniţiat de 
renumitul dirijor Ion Marin și de-
rulat de Corul Naţional de Cameră 
„Madrigal – Marin Constantin”. 
Cantus Mundi a fost lansat pe 29 
septembrie 2011, iar în 2014, prin 
decizie guvernamentală, progra-
mul a devenit o nouă Direcţie a 
Corului Naţional de Cameră „Ma-
drigal – Marin Constantin”. După 
14 ani de activitate, și 11 ani de 
la ofi cializarea sa, Cantus Mundi 
reunește sub umbrela sa 2.289 de 
coruri în România și diaspora. Peste 
80.000 de copii participă alături de 
dirijorii lor la promovarea cântului 
coral, depășind barierele legate de 
etnie, condiţie socială și capacităţi 
fi zice sau psihice, construind astfel 
nuclee culturale complexe. .

Cantus Mundi, şi în judeţul Galaţi
Şcoala „Sf. Nicolae“ din Vânători a cântat pentru Pământ
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P
rofesorul Mircea Călianu 
(născut  la 1 mai 1957),  un 
om şi un artist care a lăsat 
o amprentă de neşters 
în inima celor care l-au 

cunoscut şi au iubit muzica, a păşit 
în lumea celor drepţi în dimineaţa 
zilei de 23 martie 2025, la spitalul din 
Brăila.

A lăsat în urma sa o bogată biografi e, atât 
ca interpret și cantautor, cât și ca  director 
apreciat al Casei de Cultură a municipiului 
Tecuci.

Absolvent de studii liceale al actualului 
Colegiu Naţional „Spiru Haret” din orașul 
natal  și ulterior absolvent al  Colegiul Uni-
versitar „Dunărea de Jos” de la  Galaţi, 
specializarea – educaţie muzicală, Mircea 
Călianu a colaborat  cu formaţiile artistice 
ale Casei de Cultură din Tecuci. Ulterior, în-
cepând cu anul 1994, și-a început activitatea  
ca referent la Casa de Cultură a orașului, 
instituţie pe care a și coordonat-o și condus-o 
mai târziu ca director.

Sub bagheta profesorului Mircea Călianu 
au trecut zeci de soliști vocali premiaţi la 
numeroase concursuri muzicale din ţară și 
din străinătate. Memorabil rămâne în via-
ţa culturală și muzicală a Tecuciului Corul 
de copii ANGELI, înfi inţat și dirijat de Mir-
cea Călianu și soţia acestuia, prof. Marcela 
Călianu.

Interpret și compozitor de muzică pop și 
de romanţe, Mircea Călianu lasă prietenilor 
albumul de sufl et „Inimă mai fă răbdare” 
pe versurile lui Costache Conachi, album pe 
care se regăsesc piese precum  „Tânguire”, 
„Pân’a nu răsări zori”, „Ochi frumoşi. Ah 
ochişorii vii”. Printre compoziţiile proprii 
ale cantautorului Mircea Călianu, amintim 
piesele „O lacrimă în cinstea mea”, „Clipa de 
fericire”, „Petale de iubire”, „Joc de creion”, 
„Tecuci, grădina mea cu fl ori”, „Măicuţei 
mele”, „Cântec pentru mama”, „Joc de iarnă”, 
„Lerui-ler”, „Ninge”, piese înscrise la Uniu-
nea Compozitorilor din România şi difuzate 
frecvent de Societatea Naţională de Radio.

Omul Mircea Călianu aprecia  și sărbă-
torea legăturile cu cei dragi, cu familia, 

prietenii și apropiaţii,  ori de câte ori avea 
prilejul, chiar și în ultimii ani când suferinţa 
fi zică pusese stăpânire pe viaţa sa. „Bucu-
raţi-vă  prieteni!” ar fi  spus Mircea Călianu 
astăzi, dacă ar fi  putut, pentru că viaţa este 
fragilă iar momentele petrecute alături de 
cei dragi sunt cu adevărat preţioase.

Prietenii și colaboratorii care doresc să își 
ia rămas bun de la fostul director al Casei 
de Cultură o pot face la Catedrala „Sfântul 
Gheorghe” din Tecuci (unde va fi  depus luni, 
24 martie a.c.).

Fie ca memoria profesorului 
Mircea Călianu să trăiască în 
memoria familiei și prietenilor 
săi  prin melodiile sale, prin mo-
mentele frumoase împărtășite 
cu cei dragi și prin impactul său 
în lumea muzicii.

Suntem alături de de fa-
milie în gânduri în aceste 
clipe difi cile.

Rămas bun, Mircea 
Călianu! . Aida 

Zaharia

Amintiri (nu numai) 
din copilărie

De curând a avut loc, la 

Centrul de zi pentru persoane 

vârstnice, care își desfășoară 

activitatea sub egida Direcţiei 

de Asistenţă Socială a 

municipiului Galaţi, într-

unul din spaţiile generoase 

ale Băii Comunale, mai exact 

la Centrul Multifuncţional 

de Servicii Socio-Medicale 

pentru Persoane Vârstnice, 

în parteneriat cu Biblioteca 

Judeţeană „V.A.Urechia“ 

Galaţi, lansarea unui volum de 

proză îmbinând memoriile cu 

fi cţiunea, „Amintirile Anei“, 

al Ștefanei Buciumeanu, un 

debut semnat cu pseudonimul 

Ștefana Busuioceanu, cartea 

apărând la Editura „Phoebus“ 

din Galaţi, sub atenta îngrijire a 

Violetei Ionescu.

Autoare a unor istorii mai 
puţin obișnuite, dar și a unui 
monumental roman istoric, „Di-
ocleţian, între apoteoză şi bles-
tem“, scriitoarea Violeta Ionescu 
apreciază pe coperta IV: „Ștefana 
Busuioceanu este o povestitoare 
nativă, ea însăși un personaj as-
cuns sub cortina fi cţiunii, încer-
când să estompeze asperităţile 
canioanelor prin care a curs apa 
ei, pentru a ne face să pricepem 
că viaţa seamănă cu un râu care-
și face loc printre pietre, nisip și 
bolovănișuri ca să iasă până la 

urmă la loc larg și limpede, fi e 
că se varsă într-un lac sau într-o 
mare.“

Evenimentul a fost moderat 
de Adi G. Secară, scriitor și critic 
literar, cu participarea profesoru-
lui Ghiţă Nazare, invitat special, 
care a prezentat o scurtă istorie a 
conceperii și nașterii proiectului 
editorial. Au mai luat cuvântul 
Marioara Andronescu și alţi cu-
noscuţi ai debutantei, unii fi ind 
și personaje sau urmași ai unor 
personaje.

Din unele puncte de vedere, 
cartea este un fel de manifest fe-
minist, în hainele unui neorea-
lism italian câteodată foarte dur, 
dragostea pentru cinematografi e 

și teatru a scriitoarei spunându-
și cuvântul. Este și un exemplu 
de „istorie orală“ a Galaţiului, cu 
aspecte inedite ale vieţii oame-
nilor simpli, dar și cu vreo două 
episoade de can-can vizând pro-
tipendada din ultimii ani ai co-
munismului, în special, deși șirul 
evenimentelor este dus până în 
anii 2000, dacă nu cumva și după, 
o dată fi ind certă: 25 septembrie 
2004, când personajul principal 
îşi întâlnește tatăl biologic, după 
50 de ani! Aluzia la emisiunea 
„Iartă-mă!“ (p. 196) spune totul 
despre acest text neodickensian!

În fotografi e, moderatorii şi 
autoarea, cunoscută de apropiaţi 
ca doamna Coca! .

ȘTEFANA BUCIUMEANU, LA DEBUT . PROZĂ

pierdere

S-a stins din viaţă profesorul 

tecucean MIRCEA CĂLIANU
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Experţi puşi pe fapte 
mari vor să ajute 
la digitalizarea României
 ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro 

 Digitalizarea serviciilor publice 

din România este o chestiune 

pe care majoritatea românilor 

o doreşte, dar obstacolele care 

stau în calea ei sunt numeroase, 

de la lipsa abilităţilor tehnice şi a 

infrastructurii necesare, până la 

corupţie şi interese contrarii. 

 Lideri în tehnologie, 
economie şi inovaţie, uniţi 
pentru a găsi soluţii 

 Pentru a facilita găsirea celor 
mai bune soluţii pentru depăşirea 
tuturor acestor obstacole, s-a lan-
sat Edge Institute, un Think Tank 
format dintr-un grup indepen-
dent de experţi, uniţi de viziunea 
comună de a creşte productivita-
tea şi competitivitatea economică 
a României şi, implicit, calitatea 
vieţii cetăţenilor săi prin dezvol-
tare şi evoluţie digitală.

Boardul Edge Institute reu-
neşte experţi din diverse dome-
nii , printre care  Bogdan Axinia
(Director General al eMAG Ven-
tures),  Diana Stafie  (fondator al 
FutureStation),  Dragoş Stanca
(antreprenor tech, investitor în 
digital media şi web3, fondator 
UPGRADE 100),  Elisabeta Mora-
ru  (Country Director Google),  Iu-
lian Stanciu  (Preşedinte executiv 
eMAG),  Mihai Matei  (CEO Essen-
sys Software & Vicepreşedinte 
Concordia),  Oleg Roibu  (Group 

General Counsel, eMAG), Răz-
van Rughiniş  (profesor univer-
sitar la Universitatea Politehnică 
din Bucureşti şi co-fondator al 
Innovation Labs),  Sergiu Manea  
(CEO Banca Comercială Română) 
şi  Victor Guzun  (consultant în 
transformare digitală şi fost am-
basador al Republicii Moldova în 
Estonia).

 Românii susţin 
digitalizarea, dar 
percep întârzieri majore 
în administraţia publică 

Un  studiu amplu realizat de 
Ipsos  pentru Edge Institute ara-
tă că digitalizarea este percepu-
tă pozitiv de către români, însă 
ritmul de implementare rămâne 
o provocare.  59% dintre români 
consideră digitalizarea benefi-
că , iar  52% cred că aceasta are 
un impact pozitiv asupra calită-
ţii vieţii . Cu toate acestea,  aproa-
pe jumătate dintre respondenţi 
(49%) percep că ritmul digita-
lizării  este unul prea lent în 
administraţia publică , ceea ce 
subliniază nevoia urgentă de ac-
celerare a transformării digitale 
în instituţiile statului. 

 În prezent,  România are un 
nivel mediu de digitalizare, con-
form percepţiei respondenţilor,  
cu  infrastructura şi digitaliza-
rea firmelor private drept punc-
te forte . La polul opus,  adminis-
traţia publică şi competenţele 
digitale ale populaţiei necesită 
îmbunătăţir i, subliniind impor-

tanţa unor investiţii în educaţie 
digitală şi modernizarea servici-
ilor statului.

 Românii identifi că mai multe 
bariere care încetinesc adoptarea 
tehnologiilor digitale. Printre ob-
stacolele identifi cate de români 
se numără  competenţele digita-
le scăzute ale cetăţenilor (43%), 
ale angajaţilor statului (37%) şi 
corupţia sau interesele politice 
(36%).  De asemenea, utilizarea 
platformelor digitale publice 
este difi cilă pentru mulţi cetă-
ţeni –  51% dintre români nu le 
accesează ,  25% declară că le este 
teamă că datele lor pot fi furate ,  
iar unul din cinci afirmă că în-
tâmpină probleme tehnice.

  Cum stau lucrurile 
la Galaţi 

 La Galaţi, avem posibilitatea 
să plătim online impozitele şi ta-
xele, deşi procesul de înregistrare 
în acest sens ar trebui simplifi cat. 
Putem, evident, să plătim factu-
rile la utilităţi, ba chiar, în unele 
cazuri, şi suma datorată asocia-
ţiilor de locatari/proprietari, deşi 
mai sunt încă multe care iau tot 
exclusiv numerar, la ghişeu. Pu-
tem verifi ca online la ce oră vine 
autobuzul şi putem plăti o călăto-
rie printr-o aplicaţie. Evident, nu 
toate funcţionează perfect şi este 
mult loc de mai bine, dar începu-
turile au fost făcute.  

 Pentru a ajunge însă o so-
cietate 100 la sută digitalizată, 
precum cea din Estonia, campi-

oana Europei şi a lumii la acest 
capitol, este necesară integrarea 
completă a tuturor acestor as-
pecte în soluţii care nu doar să 
funcţioneze impecabil, ci care să 
fi e la distanţă de o atingere, pe 
telefonul mobil. 

Pentru aceasta, este nevoie în 
primul rând de voinţă politică, 
pentru a ajunge cetăţeanul să fi e 
stăpânul datelor sale, nu statul, 
acest lucru permiţând o încre-
dere în autorităţi care, la acest 
moment, nu există. În al doilea 
rând, este nevoie de soluţii digi-
tale simple, accesibile, uşor de fo-
losit şi de către copii. Şi, pentru 
că tot am ajuns la ei, este nevoie 
de investiţii în educaţia copiilor. 
Estonia a început, acum aproape 
30 de ani, cu un program numit 
„Tiger Leap” – „Saltul tigrului”, 
prin care toate şcolile, fără excep-
ţie, au fost dotate cu computere 
performante şi internet de mare 
viteză. În condiţiile în care nu 
toate şcolile din România (iar 
Galaţiul nu face excepţie, fi ind 
diferenţe mari în acest sens între 
urban şi rural) au, în acest mo-
ment, catalog electronic, viitorul 
în care vom vedea într-o aplica-
ţie ce fac la şcoală copiii este încă 
departe.  

 Rămâne de văzut ce efect va 
avea noul grup creat pentru a 
sprijini digitalizarea. Sperăm că, 
fi ind vorba despre oameni prag-
matici, eforturilor vor fi  pe ace-
eaşi linie şi nu se vor împotmoli în 
zidul politicii dâmboviţene. .

EDGE INSTITUTE, PROIECT PENTRU DEZVOLTARE  .  IMPACT

 IMPOZITE 

DIN OFICIU 

PENTRU CASELE 

ŞI MAŞINILE 

NEDECLARATE
ANAF. ANAF pregăteşte 

procedura prin care va stabili din 

ofi ciu sume de plată pentru cei 

care nu declară în termenul legal 

impozitul special pentru casele 

şi maşinile scumpe, informează 

Profi t.ro. În vizorul Fiscului sunt 

casele cu valoare de peste 2,5 

milioane lei şi maşinile cu o valoare 

de achiziţie de peste 375.000 de 

lei. Procedura pregătită de ANAF 

include şi chemarea (în două 

rânduri) la audieri a persoanei 

vizate, pentru a-şi exprima punctul 

de vedere, conform sursei citate. 

După comunicarea deciziei de 

impunere, persoanele care nu şi-au 

îndeplinit obligaţia de declarare mai 

au termen de 60 de zile în care pot 

declara impozitul, anulând astfel 

decizia de impunere. Procedura 

urmează să se aplice pentru 

stabilirea din ofi ciu a impozitului 

special pe bunurile imobile şi 

mobile, datorat de contribuabili 

începând cu anul 2024.  . C.L. 

Notifi cări 
de concedieri 
pentru 509 
gălăţeni

AJOFM. În cursul anului 2024, la Agenţia 

Judeţeană pentru Ocuparea Forţei de Muncă 

(AJOFM) Galaţi au fost înregistrate notifi cări de 

intenţie de concedieri colective care vizau un 

număr estimat de 509 disponibilizări. Nu este 

clar câte din aceste concedieri colective s-au 

fi nalizat. Dar, aşa cum ne-a spus conducerea 

AJOFM Galaţi, „de obicei, numărul disponibili-

zărilor efectiv realizate este mult mai mic decât 

cel al celor estimate,  din următoarele motive: 

reorganizarea activităţii agentului economic, 

pensionarea unor persoane ce erau vizate 

de disponibilizări, încadrări în muncă la alţi 

agenţi economici”.  . Cristinel Luca
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competiţii
România, cu șanse diminuate pentru Cupa Mondială

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

Startul campaniei de califi ca-
re la Cupa Mondială a fost cum 
nu se putea mai rău pentru naţio-
nala României. Formaţia condusă 
de Mircea Lucescu a cedat, vineri 
seară, în prima etapă a califi cări-
lor, scor 0-1, cu Bosnia, chiar la 
București. Acest eșec îngreunea-
ză cu mult misiunea de califi ca-
re la turneul fi nal american de 
la anul, mai ales că Bosnia este 
una dintre contracandidatele re-
ale ale „tricolorilor“ din Grupa F, 
alături de Austria (cap de serie). 
În celălalt meci al grupei s-a jucat 
Cipru – San Marino 2-0. 

 „Așa cum am pierdut noi aca-
să cu Bosnia, putem foarte bine 
să câștigăm și noi la ei. Nu e ni-
mic pierdut, trebuie să rămânem 
concentraţi în continuare pe ce 
avem de făcut. Luăm totul pas 
cu pas, cel mai important meci e 
următorul“, a spus selecţionerul 
României la capătul partidei. 

 România revine cu un nou 
meci în actuala campanie de ca-
lifi care, luni seară, de la ora 21:45, 
în deplasare cu San Marino. De 
la aceeași oră, tot din Grupa F, se 
joacă Bosnia – Cipru. Austria n-a 
intrat încă în actuala campanie 
de califi care, fi ind implicată în 
barajul din Liga Naţiunilor, după 

ce a remizat în tur, scor 1-1, cu 
Serbia. 

 Din lotul selecţionat pentru 
dubla cu Bosnia și San Marino, 
selecţionerul Mircea Lucescu nu 
se va putea baza la partida de luni 
seară pe Florin Tănase și Bîrligea, 
ambii accidentaţi. 

 • La categoria U21, selecţio-
nata ţării noastre a câștigat, scor 
1-0, în Portugalia (meci amical) 
și va mai avea de disputat un 
nou test marţi, pe teren propriu, 
contra Olandei. În perioada 11-17 
iunie, sunt programate meciurile 
din grupele Campionatului Eu-
ropean U21, unde România s-a 
califi cat și are de jucat cu Italia, 
Spania și Slovacia. .

În debutul lui Balint 
la Oţelul, succes 
în „amicalul“ cu Focşani
 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

 Gruparea gălăţeană a reușit să 

se impună, scor 4-0, în partida 

de verifi care pe care a disputat-o 

sâmbătă, la Galaţi, în compania 

celor de la CSM Focșani (liga a 

doua).  

 Noua eră de la conducerea 
băncii tehnice a Oţelului a pornit 
cu un meci amical, antrenorul 
Laszlo Balint având ocazia să își 
vadă mai bine la lucru elevii. În 
ciuda unui rezultat confortabil, 
scor 4-0, datorat în mare parte 
mai mult nivelului scăzut al ad-
versarului, s-au putut observa 
multe probleme în jocul echipei. 
Golurile au fost marcate de Migu-
el Silva (în prima repriză), Bonil-
la, Mituleţu și Burcea (în partea 
a doua). 

 Deși la celelalte echipe la care 
a activat a folosit de obicei siste-
mul de 4-2-3-1, de această dată a 
mizat pe continuitate la nivelul 
grupării pe care a preluat-o, folo-
sind tot pe 4-3-3. 

 Formula de start a arătat ast-
fel: Popescu – Rus, Cisse, Stevano-
vici, Miguel Silva – Joao Lameira, 
Zivulici, Teles – Maciel, Bicfalvi, 
Tănasă. În partea a doua a fost 
folosită formula: Dur-Bozoancă 
(Paharnicu) – Jelev, Angha, Bo-
nilla, Mituleţu – Andronache 
(Postelnicu), Roșu, Bourard – Bani 
(Burcea), Markovici (Stan), Plaza 
(Hofman). 

 Deschiderea scorului s-a pro-
dus după o centrare lungă a lui 
Rus, ce a ajuns la Miguel Silva, la 
marginea careului, care a înscris 
cu un șut puternic de la limita 
careului, lateral stânga. Bonilla 
și Mituleţu au înscris cu capul, 
după centrările perfecte ale lui 
Bourard, iar Burcea a fructi-
fi cat un penalti obţinut tot de 
Bourard. 

 „Un meci de pregătire. Am 
avut și eu posibilitatea să-i cu-
nosc mai bine pe băieţi în ceea 
ce privește interpretarea anumi-

tor faze. Puţin timp la dispoziţie, 
însă trebuie să scoatem maxi-
mum din zilele rămase până la 
primul joc. Este adevărat, se joa-
că luni, mai avem încă șapte zile 
până atunci, șapte antrenamente. 
Până la urmă, e important că am 
înscris în ambele reprize. E clar 
că sunt lucruri care pot fi  făcute 
mai bine. Însă, e important ca 
băieţii să conștientizeze impor-
tanţa și difi cultatea momentului, 
astfel încât să avem atitudinea 
potrivită la următorul meci”, a 
spus Balint.

 Bourard, Burcea, Bonilla – 
evoluţii încurajatoare, 

Plaza s-a făcut de râs 
   La meciul Oţelul – CSM 

Focșani 4-0 de sâmbătă s-au 
putut trage câteva concluzii cu 
privire la cât de mult pot ajuta 
jucătorii din lot într-un moment 
difi cil prin care trece echipa în cla-
sament. Părţile bune au fost bifate 
de câţiva jucători astfel: Bourard 
– executant foarte bun de faze 
fi xe și cu poftă de joc; Burcea – a 
reușit multe acţiuni bune pe par-
tea dreaptă, cu intensitate în due-
luri și personalitatea de a-și asuma 
executarea cu succes a penaltiului; 
Bonilla – foarte dispus la joc, o pre-
zenţă importantă la fazele fi xe în 
careul advers, deși pe faza de apă-
rare nu a prea avut adversitate ca 
să poată fi  pus în difi cultate. 

De partea cealaltă, la partea 
mai puţin reuşită, s-au încadrat 
jucători de la care se aștepta foar-
te mult: Stiven Plaza – s-a făcut 
de râs de-a dreptul, inclusiv cu 
un cartonaș galben încasat pen-
tru simulare; Eric Bicfalvi – total 
nepregătit fi zic, pare depășit de 
nivelul de joc necesar pentru Su-
perliga; Markovici – superfi cial și 
dezinteresat de joc; Stan – un alt 
experiment de atacant complet 
nereușit. 

 De pe locul 14 în clasament 
(poziţie de baraj de retrogradare), 
Oţelul are de jucat un meci ca-
pital în play-out, luni 31 martie, 
la Gloria Buzău (ultima clasată). 
. sursa foto Sportul Ilustrat

VICTORIE PENTRU MORAL  .  FOTBAL  .  

din sportul 
gălăţean
CSM Galaţi, 
eșec la limită

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

CSM 
Arcada, 
victorie 
la Baia Mare

VOLEI. Meciul al doilea pentru turneul 

locurilor 5-8, disputat sâmbătă, la Baia 

Mare,s-a încheiat cu un scor favorabil pentru 

echipa gălăţeană: Ştiinţa Explorări – CSM 

Arcada 0-3 (20-25, 23-25, 18-25). Echipa 

aliniată: Constantin, Raţă, Butnaru, Aldea, 

Marshall, Kavogo - Cristudor. Au mai intrat: 

Freimanis, Bakonji, Bala. După ce a reușit 

două victorii cu echipa din Baia Mare, CSM 

Arcada va avea de jucat pentru locurile 5-6 

cu Steaua București (care a trecut de Rapid). 

Primul meci, la Galaţi, pe 4 aprilie, urmând a 

se juca după același sistem – cel mai bun din 

trei jocuri.     . Gh. Arsenie    

BASCHET. În ciuda unui joc 

bun prestat, CSM Galaţi s-a întors 

învinsă din deplasarea de la SCM 

Timișoara, 86-87. Gălăţenii au avut 

ultimul atac, când americanul Dru 

Kuxhausen a ratat de puţin ţinta pe 

pătrundere. Cel mai bun marcator al 

gălăţenilor a fost  Kovacevici cu 21 

de puncte. Au mai jucat: Ciotlăuș (16 

puncte), Majstorovici (12), Kuxhau-

sen (9), Morgan (9), Stan (9), Ilves (6), 

Calenic (3), Vlaicu (1), Axinte. Gălăţenii 

au rămas pe locul 14 în clasament, cu 

patru succese obţinute în acest sezon, 

iar umătoarea partidă este programa-

tă sâmbătă, 29 martie, la Galaţi, cu 

CS Vâlcea (formaţie afl ată pe locul al 

treilea).

FOTBAL. În prima etapă a 

turneului play-off al echipelor din 

eşalonul al III-lea, Unirea Braniştea-

KSE Târgu Secuiesc 2-1 şi Sporting 

Lieşti - Aerostar Bacău 2-2. Vom reveni 

cu amănunte. 

HANDBAL. Echipele de juni-

oare I au participat la turneul semifi nal 

al Campionatului Naţional. Junioarele 

CS Municipal au jucat în turneul de la 

Plopeni, înregistrând rezultatele: 41-30 

cu LPS Brăila, „4-28 cu CSM Bucureşti 

şi 34-24 cu CSS1 Constanţa. Echipa 

noastră s-a clasat pe locul 2 şi va parti-

cipa la turneul semifi nal II - Valoare. 

LUPTE. La Călărași s-au 

desfășurat întrecerile Campionatului 

Naţional individual de lupte (Under 15). 

Sportivii de la Clubul Dunărea (antre-

nori Dumitru Buleandră și Octavian 

Berbeci) au avut următoarele clasări: 

Luca Ionuș Hâncu – locul 3, Nicoleta 

Dumitru, Ianis Andrei Căliman și Edu-

ard Sorin Şerbu – locul 6.  .
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George Simion, 
favorit în primul tur 
al prezidenţialelor
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 George Simion va câștiga primul 

tur al alegerilor prezidenţiale, 

cu 29% din voturi, potrivit 

rezultatelor unui sondaj realizat 

de CURS în perioada 19-22 

martie și prezentat duminică 

de știripesurse.ro. Este prima 

cercetare sociologică efectuată 

după rămânerea defi nitivă a 

candidaturilor. Într-un sondaj 

realizat anterior de AtlasIntel 

și prezentat de HotNews, tot 

președintele AUR era dat favorit, 

cu peste 30%. 

 Lupta  este strânsă pentru lo-
cul 2 care duce în turul al alege-
rilor prezidenţiale din luna mai. 
Potrivit sondajului CURS, Crin 
Antonescu, candidat PSD-PNL-
UDMR, este preferat de 22%, în 
timp ce candidatul independent 
Nicușor Dan primește 18%. Cla-
samentul este inversat aici faţă 
de sondajul AtlasIntel, realizat 
între 13 și 15 martie, unde pri-
marul general era cotat la 26%, 
iar candidatul coaliţiei afl ate la 
guvernare avea 17.9%, rematcă 
HotNews.

 Pe locul 4 în sondajul CURS 
dat publicităţii duminică se afl ă 
Victor Ponta, candidat indepen-
dent exclus recent din PSD, cu 
13%, urmat de lidera USR, Elena 
Lasconi, cu 12%. Ambii au pro-
cente mai mari decât în cerceta-
rea AtlasIntel care îi punea la 9%, 
respectiv 3,9%.

 Restul candidaţilor au scoruri 
de sub 3% și, împreună, adună 6% 
din opţiunile electoratului. Apro-
ximativ 30% din electoral nu are 
încă o opţiune sau nu merge la 
vot, potrivit CURS.

 30% dintre români susţin 
că se ţara merge într-o direcţie 
bună, 59% că se merge într-o di-
recţie greșită și 11% nu au indicat 
nimic, potrivit cercetării prezen-
tate de CURS.

 Întrebaţi ce vor de la următo-
rul președinte, ei spun: Asigura-
rea păcii și siguranţei României 
– 21%; Îmbunătăţirea situaţiei 
din școli și spitale – 21%: Lupta 
împotriva corupţiei – 20%; Re-

zolvarea problemelor economice 
– 16%; Reforma instituţiilor sta-
tului – 13%; Protejarea valorilor 
democratice – 7%; Nu știu/Nu 
răspund – 2%.

 Întrebaţi de ce sentiment sunt 
cuprinși dacă se gândesc la Româ-
nia de azi, ei au răspuns: Deza-
măgire – 39%; Speranţă – 25%; 
Mândrie 12%; Rușine 11%; Frică 
– 8%; Satisfacţie – 2%; Nu știu/ Nu 
răspund – 3%.

 Sondajul CURS a fost realizat 
pe  1203 respondenţi, în vârstă 
de 18 ani şi peste. Marja maximă 
de eroare la nivelul întregului 
eșantion: +/-2,8% la un nivel de 
încredere de 95%.

Conform tragerii la sorţi de 
la Biroul Electoral Central, pri-
ma poziţie de pe buletinul de vot 
îi aparţine candidatului AUR, 
George Simion, urmat, în ordi-
ne, de Crin Antonescu – susţinut 
de Alianţa Electorală România 
Înainte, Elena Lasconi din partea 
USR, Cristian Terheș de la PNCR, 
Lavinia Șandru de la PUSL și inde-
pendentul Victor Ponta. Urmea-
ză Sebastian Popescu de la PNR, 
Silviu Predoiu din partea PLAN 
și trei candidaţi independenţi 
– John Ion Banu Muscel, Daniel 
Funeriu, iar Nicușor Dan va fi  pe 
poziţia cu numărul 11. . sursa 

foto Libertatea

SONDAJ CURS DUPĂ ÎNSCRIEREA CANDIDAŢILOR  .  ALEGERI

 „STEGARUL DAC”, 

EXTERNAT DE LA 

PSIHIATRIE

MACARA. Cezar 

Avrămuţă, cunoscut drept 

„Stegarul Dac”, a fost externat 

duminică dimineaţă din Spitalul de 

Psihiatrie „Dimitrie Obregia”, unde 

fusese internat forţat în noaptea de 

sâmbătă spre duminică, după ce 

s-a urcat pe o macara în Capitală și 

a ameninţat că se aruncă timp de 

mai bine de șapte ore. „Având în 

vedere comportamentul bărbatului, 

în toate situaţiile în care acesta 

s-a urcat pe diferite clădiri sau 

schele, la mare înălţime, respectiv 

faptul că acesta a ameninţat, în 

repetate rânduri forţele de ordine 

și a afi rmat că dacă încearcă 

cineva să-l coboare, se va arunca 

în gol, acesta a fost transportat la 

o unitate spitalicească în vederea 

acordării îngrijirilor medicale de 

specialitate, unde a rămas internat 

peste noapte, iar în urma deciziei 

medicale luate de personalul 

medical al spitalului, în cursul zilei 

de astăzi, acesta a fost externat”, 

a transmis, duminică, Poliţia 

Capitalei, citată de Mediafax. De 

asemenea, poliţiștii s-au sesizat 

din ofi ciu cu privire la săvârșirea 

infracţiunii de tulburarea ordinii și 

liniștii publice.Sursa foto: HotNews  

. Cristinel Luca 

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Fabrica de confecţii Braiconf 
Brăila va fi  transformată în com-
plex rezidenţial, cu magazine și 
locuinţe, dar și cu o zonă cu uni-
tăţi de producţie pentru confec-
ţii textile. Pentru acest proiect, 
compania va contracta un credit 
de până la 10 milioane de euro, 
conform Profi t.ro.

 „Braiconf Plaza reprezintă cel 
mai ambiţios proiect de recon-
versie urbană din Brăila, trans-
formând un fost sit industrial 
într-un hub modern multifuncţi-
onal. Situat în cea mai bună zonă 

a orașului, cu deschidere la trei 
străzi principale, acest proiect 
va redefi ni standardele de dez-
voltare urbană din regiune. Cu 
o suprafaţă totală GLA de 26.294 

mp, Braiconf Plaza va deveni un 
punct de referinţă pentru viaţa 
comercială, culturală și socială a 
orașului”, au transmis reprezen-
tanţii companiei, citaţi de Profi t.
ro.

 Astfel, Braiconf Plaza va avea 
cinci zone. Prima zonă este cea 
comercială, în care locuitorii vor 
găsi magazine cu haine, electro-
nice, electrocasnice, un hyper-
market, mai multe restaurante, 
cafenele, librărie și ceainărie.

 O altă zonă o reprezintă cea 
dedicată serviciilor și sănătăţii. 
Se vor găsi clinici medicale, far-
macii, optică medicală, notariat, 
bancă, sală de sport, centru de 

înfrumuseţare și curăţătorie de 
haine, conform sursei citate.

 În zona rezidenţială, vor exis-
ta locuinţe premium și unităţi 
aparthotel pentru investitori și 
turiști. Braiconf Plaza va include 
și o zonă de birouri, cu spaţii de 
lucru moderne pentru antrepre-
nori și companii.

  Nu în ultimul rând, proiec-
tul include şi o zonă industrială, 
cu unităţi de producţie pentru 
confecţii textile, păstrând tra-
diţia Braiconf . De asemenea, va 
exista și o pistă de alergare se-
mi-olimpică, o galerie de artă și 
muzeu, fl orărie și o piaţă deschisă 
pentru evenimente locale. .

o fabrică celebră, transformată total
Braiconf Brăila se transformă în complex rezidenţial

Petrecere 
inedită în 
Aeroportul 
Sibiu

PREMIERĂ. Aeroportul interna-

ţional din Sibiu a fost, în premieră, scenă 

pentru o petrecere cu DJ, în noaptea de 

sâmbătă spre duminică. Au participat 

atât persoane care și-au rezervat din timp 

locuri, dar și pasagerii care au ajuns în 

aeroport. „Zborul muzical” a fost asigurat 

de DJ-ul Andrew Dum și portughezul AVÖ, 

care au animat atmosfera timp de șase 

ore. Forţele de ordine au intervenit, în mij-

locul petrecerii, pentru a vedea dacă sunt 

respectate normele legale, ceea ce a făcut 

ca distracţia să fi e oprită pentru aproxima-

tiv 30 de minute.       . Cristinel Luca

Sursa foto: Profi t.ro Sursa foto: Profi t.ro   uu

Sursa foto: turnulsfatului.ro Sursa foto: turnulsfatului.ro uu

Sursa foto: HotNews Sursa foto: HotNews   uu
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Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de zi

Mii de români, suspecţi 
într-o schemă de fraudă 
universitară
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 O amplă investigaţie a publicaţiei 

britanice The Sunday Times a 

descoperit că mii de persoane 

care nu au „absolut nicio intenţie 

academică” se înscriu în fi ecare 

an la cursuri universitare pentru 

a lua împrumuturi, „fără nicio 

intenţie de a le rambursa”. 

Ofi cialii britanici vorbesc de o 

„recrutare organizată”, în special 

de cetăţeni români. Investigaţia 

a scos la iveală „studenţi fi ctivi 

și un uriaș scandal de fraudă 

universitară”, scrie The Sunday 

Times, citat de Gândul, Mediafax 

și News.ro. 

 Schema se practică în universi-
tăţile francizate – colegii mici plă-
tite pentru a oferi cursuri pentru 
universităţile consacrate. Potrivit 
informaţiilor descoperite, există 
cel puţin șase colegii francizate în 
cazul cărora au fost identifi cate 
cereri frauduloase din partea stu-
denţilor. În 2022/23, Compania 
pentru Împrumuturi Studenţești 
(SLC) a identifi cat 3.563 de cereri 
de împrumut suspecte, în valoare 
totală de aproape 60 de milioane 
de lire sterline – însă investiga-
ţiile recente, dezvăluite în docu-
mente văzute de Sunday Times, 
indică niveluri mult mai ridicate 
ale potenţialei fraude, estimate la 
sute de milioane de lire sterline.

 Facultăţile francizate înscriu 
studenţi care nu vorbesc limba en-
gleză în mod adecvat sau acceptă 
capturi de ecran ale testelor Du-
olingo ca dovadă a cunoștinţelor 

de limba engleză. La unele uni-
versităţi cu furnizori francizaţi, 
între 35 și 55% dintre candidaţii 
de anul trecut erau români. Unii 
studenţi care se înscriu la cursuri 
francizate abandonează după ce 
primesc primul împrumut de în-
treţinere de 4.000 de lire sterline, 
apoi se înscriu din nou în anul 
următor pentru a solicita din 
nou banii, potrivit unui angajat 
al universităţii.

 Un colegiu francizat a obţi-
nut anul trecut venituri de 234 
de milioane de lire sterline și și-a 
majorat profi turile cu 1.266% în 
trei ani.

 Acest sistem de acces la stu-
dii universitare este promovat de 
agenţii de recrutare – în esenţă, 
vânzători care fac publicitate on-
line cursurilor și primesc un co-
mision pentru fi ecare student pe 
care îl găsesc. Multe operează pe 

TikTok, Instagram și Facebook, 
unde postează despre cursurile 
disponibile și despre fi nanţarea 
pentru studenţi care vine la pa-
chet cu acestea.

 Într-o postare a unui astfel de 
agent în limba română se spune 
„Nu știi engleză, dar vrei să intri 
la universitate în UK?”. Cineva 
comentează la această postare, 
tot în limba română: „Da, așa e 
în UK fără engleză la facultate. 
Abia știu două cuvinte și trec pen-
tru că ei iau bani și noi îi luăm și 
facultatea nu e deranjată că nu 
știi engleză.” „Am un exemplu în 
clasă, nu știe să scrie sau să citeas-
că în engleză. Deci este posibil!”, 
adaugă altcineva.

 Odată ce un student este ac-
ceptat la cursul francizat, acesta 
poate solicita taxe de școlarizare 
și împrumuturi de întreţinere 
prin intermediul universităţii 

principale. Împrumutul pentru 
școlarizare este plătit direct 
universităţii principale, care 
transferă partea convenită fur-
nizorului francizat și agentului 
de recrutare. Împrumutul de în-
treţinere de până la 13.700 lire 
sterline pe an este plătit direct 
în contul bancar al studentului 
în trei tranșe.

 Banii sunt rambursaţi nu-
mai după ce studentul absolvă 
universitatea și câștigă mai mult 
de 25.000 de lire sterline pe an. 
În cazul în care nu atinge acest 
prag, rambursările nu sunt efec-
tuate niciodată. Datoria este apoi 
ștearsă după 40 de ani.

 În acest an universitar, până 
acum, 71.000 de români au soli-
citat împrumuturi pentru stu-
denţi, comparativ cu 19.000 de 
cetăţeni polonezi, 16.000 de ita-
lieni și 12.000 de portughezi. .

SCANDAL URIAȘ  ÎN MAREA BRITANIE  .  ÎMPRUMUTURI

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Două reviste conservatoare 
americane au cerut administra-
ţiei Trump să își retragă trupe-
le de la Baza Kogălniceanu din 
România, invocând decizia „ne-
democratică” a autorităţilor de 
la București de a bloca candida-
tura lui Călin Georgescu, scrie 
HotNews.

 Sub titlul „It’s Time to Cut 
Romania Off”, revista „The Ame-
rican Conservative” a publicat, 

în 14 martie, un articol în care 
a îndemnat administraţia lui 

Donald Trump „să se decupleze 
de România” și să retragă trupe-
le și sprijinul de la baza Mihail 
Kogălniceanu. Autorul scrie că 
România „a sfi dat dorinţele ad-
ministraţiei Trump în privinţa 
lui Călin Georgescu”, prin deci-
zia „antidemocratică” de a bloca 
candidatura acestuia. Dar merge 
mai departe și spune că baza este 
costisitoare și nu mai corespunde 
intereselor SUA.

 După doar două zile, revista 
„The National Interest” a pu-
blicat un text asemănător, în 

care vorbește despre „anularea 
șocantă a alegerilor din Româ-
nia”, îi face un portret măguli-
tor lui Georgescu, menţionează 
investiţiile mari ale SUA în baza 
Kogălniceanu, care urmează să 
fi e extinsă, și recomandă, de ase-
menea, retragerea trupelor din 
România.      

 Cele două articole vin 
după declaraţiile critice ale 
vicepreședintelui SUA JD Vance 
cu privire la România și după pos-
tările în serie ale lui Elon Musk în 
favoarea lui Călin Georgescu. .

reviste
Trump, solicitat să retragă trupele de la baza Kogălniceanu

Apel la noi 
„presiuni” 
asupra 
Moscovei

UCRAINA. Președintele ucrainean 

Volodimir Zelenski le-a cerut duminică aliaţilor 

săi să facă „presiune” asupra Moscovei pentru 

a „pune capăt” războiului, la câteva ore după ce 

noi raiduri rusești au provocat cel puţin trei morţi 

și zece răniţi la Kiev, potrivit autorităţilor locale, 

relatează AFP și Reuters, preluate de Agerpres. 

Negociatorii americani urmează să se întâlnească 

luni, separat, cu delegaţiile ucraineană și rusă în 

Arabia Saudită pentru a discuta despre o poten-

ţială încetare a focului. SUA speră să se ajungă la 

un acord amplu de încetare a focului până la 20 

aprilie, au indicat surse informate citate duminică 

de Bloomberg. . Cristinel Luca

 PAPA FRANCISC, 

APARIŢIE                      

ÎN BALCONUL 

SPITALULUI

ROMA. Papa Francisc a 

apărut pe balconul spitalului pentru 

a binecuvânta mulţimea în prima 

sa ieșire publică în cinci săptămâni 

și înainte de a fi  externat după 

ce a supravieţuit unei pneumonii 

care i-a pus viaţa în pericol, scrie 

AP. Papa, în vârstă de 88 de ani, 

a ridicat degetul mare în sus și a 

salutat mulţimea după ce a fost 

transportat cu rotile pe balconul 

cu vedere la intrarea principală 

a Spitalului „Gemelli“ din Roma, 

unde sute de oameni s-au adunat 

duminică. Mulţimea a scandat 

„Viva il papa!” și „Papa Francesco”. 

Apariţia sa a avut loc înainte 

ca papa să fi e externat și să se 

întoarcă acasă la Vatican, pentru o 

perioadă de două luni de odihnă și 

convalescenţă. Spitalizarea sa de 

38 de zile a fost cea mai lungă din 

papalitatea sa de 12 ani și a doua 

cea mai lungă din istoria papală 

recentă, ridicând perspectiva unei 

demisii sau înmormântări papale.  

. Cristinel Luca 

Sursa foto: The Sunday TimesSursa foto: The Sunday Times  uu
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                        prin SMS

ANUNŢURI

Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

7412

departament
publicitate

LUNI - VINERI  

8,00-17,00

mică 
publicitate

DUMINICĂ 

9,00-13,00

Gina SIMIONESCU 0731 960 090

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • Angajăm femeie de servi-

ciu scări de bloc şi grădinar. 

0723112233. (287264) 

 • RESTAURANT angajează 

lucrător vase. Salariul atrac-

tiv. Tel. 0767441177. (287288) 

 • RESTAURANT Ţig.1 

angajează OSPĂTARI/ 

ajutor ospătar (fete sau 

băieţi), cu/ fără experienţă. 

Salariul atractiv şi la timp. 

0759672578 (287366) 

 • Angajăm tineri în vederea 

califi cării mecanic agricol. 

Tel. 0745112602. (287370) 

 • SC ANGAJEAZĂ LUCRĂTOR 

COMERCIAL, ZIDAR, 

LĂCĂTUŞ, INSTALATOR. 

TEL. 0745686276 (287374) 

 • Restaurant angajez bu-

cătăreasă, aj. bucătar, os-

pătăriţă. Rog seriozitate. 

0742038538. (287388) 

 • Angajăm şofer pe camion cu 

remorcă ABROLLKIPPER cu 

Graifer pentru fi er vechi. Tel. 

0758109412. (287402) 

• SC Construct Road Project 

SRL angajează muncitori ne-

califi caţi pentru întreţinerea de 

drumuri, șosele, poduri, baraje. 

Relaţii la telefon 0749323379. 

(1247)

 VÂNZĂRI  

4 - 5 CAMERE 

 • Vând apartament, zona Port, 

4 camere, cu extindere, 150 

mp, et.I. Telefon 0722455633. 

(287375) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE SPAŢII COMERCIALE 

 • Garaj 90 mp, curte, zona 

Maşniţă. 0742502502. (287345) 

 VÂNZĂRI  

TERENURI 

 • Vând 1000 mp vatră casă, 

Fileşti. Tel. 0774958249. 

(287359) 

 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

 • Vând garaj, str. Cezar, teren 

închiriat. Preţ 7000 euro. Tel. 

0724378639. (287364) 

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 • Reparaţii frigidere, ma-

şini de spălat. 0740167887, 

0720256788. (287036) 

 LICITAŢII  

 • RA Administraţia Zonei Libere 

Galaţi, str. A. I. Cuza, nr. 45bis, 

Bloc Cristal, organizează în fi -

ecare zi de luni, la orele 11:00 

la sediul regiei, licitaţie de în-

chiriere terenuri și spaţii pen-

tru depozitare. Relaţii la tele-

fon 0727343434 sau la sediul 

Administraţiei (286729) 

Suntem în căutarea unei persoane plăcute, cu abilităţi 
excelente de comunicare, capabile să interacţioneze efi cient 

atât cu conducerea companiei, cât și cu colaboratorii acesteia.
Cerinţe: 
• Punctualitate și seriozitate;
• Abilitatea de a gestiona relaţii profesionale;
• Cunoștinţe de limba engleză și o altă limbă latină 

(de preferat);
• Cunoștinţe minime de resurse umane pentru a facilita 

comunicarea între angajaţi și fi rma care ne deservește.
Oferim condiţii de lucru deosebite și un program fl exibil. 

Conducerea companiei este receptivă la problemele de familie 
și sănătate ale angajaţilor. Suntem o companie care respectă 
data de salariu.

Nivelul salariului net este infl uenţat de experienţa, 
organizarea și efi cienţa dumneavoastră.

Discuţia despre salariu va avea loc doar după ce vedem ce poţi! 
Nu acceptăm intervenţii!

Așteptăm CV-urile la grupmariano@yahoo.com.
Pentru mai multe detalii ne puteţi contacta la telefon: 

0744581261.

Căutăm ASISTENT MANAGER cu „4 Mâini”! 
Persoană Punctuală și Serioasă!

Anunţ pentru Galaţi și Brăila (asigurăm-decontăm transportul).

Ai o echipă de muncitori de calitate, dar te temi să îi pierzi? 
Noi suntem soluţia!

Oferim lucrări corect plătite, la timp, cu condiţia să avem 
un contract valid și să respectăm standardele de calitate. 

Colaborând cu noi, ai salariile la timp!

Căutăm o echipă de instalatori pentru instalaţii sanitare 
și termice, o echipă de lăcătuși confecţii metalice, munci-
tori necalifi caţi și un conducător bun care poate fi  inginer, 

maistru sau șef de echipă.

Dacă ai o echipă profesionistă și ești în căutarea 
unui partener serios, contactează-ne acum la telefon 

0744581261 pentru a stabili termenii colaborării 
şi trimite un CV la 

raelbamarconstruct@yahoo.com.

Căutăm Colaboratori 
Serioși și Profesioniști!

Anunţ pentru Galaţi și Brăila (asigurăm-decontăm transportul).

Oferim un program fl exibil, adaptat nevoilor echipei tale, 
cu plată corectă și punctuală.

Căutăm persoane dedicate, care pun accent pe calitate 
și sunt dornice să colaboreze într-un mediu profesionist 

și transparent.
Dacă ești interesat și vrei să îţi crești veniturile, 

contactează-ne acum la  telefon: 0744581261 şi trimite un CV 
la raelbamarconstruct@yahoo.com.

Ești Inginer, Maistru sau Șef de Echipă, 

Pensionar și ai o echipă de profesioniști 

(inclusiv pensionari) pe care îi poţi conduce? 

Vrei să îţi suplimentezi veniturile?

Anunţ pentru Galaţi și Brăila (asigurăm-decontăm transportul).

Plata cu CARDUL!

NOU!NOU!
Acum îţi poţi PUBLICA  

SINGUR, facil şi rapid 

ANUNŢURILE online! 

ACCESEAZĂ site-ul 
https://anunturi.viata-libera.ro  
Detalii la telefon: 0731.960.090
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel:  u 0731 960 090,

e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI simplu şi rapid
plata online
prin card bancar

scanează codul QR

anunturi.viata-libera.roanunturi.viata-libera.ro

ciziei de încadrare pe adresa de 

email: offi ce@apmgl.anpm.ro 

sau fax: 0236471009, în termen 

de 10 zile de la data publicării 

anunţului pe pagina de internet 

a A.P.M. Galaţi. (287410) 

 • ANUNŢ PUBLIC: Pulbere 

Teodor anunţă publicul intere-

sat asupra depunerii solicitării 

de emitere a acordului de me-

diu pentru proiectul ”Construire 

hale metalice”, propus a fi  am-

plasat în municipiul Tecuci, 

strada 1 Decembrie 1918, nr. 

142, nr. cad. 118946, judeţul 

Galaţi. Informaţiile privind pro-

iectul propus pot fi  consultate 

pe pagina de internet a auto-

rităţii competente pentru pro-

tecţia mediului A.P.M. Galaţi, 

apmgl.anpm.ro secţiunea 

Reglementări– Acordul de me-

diu– Documentaţii procedura 

EIA și EA– Memorii de prezen-

tare 2024 și la sediul titularu-

lui– municipiul Tecuci, strada 

1 Decembrie 1918, nr. 142, jud. 

Galaţi. Observaţiile publicului 

 DIVERSE  

 • ANUNŢ PUBLIC: S.C. 

ANTOADRIAN S.R.L., titular al 

proiectului ”Desfi inţare C1, C2 

și construire spaţiu comerci-

al”, anunţă publicul interesat 

asupra luării deciziei etapei de 

încadrare fără evaluarea impac-

tului asupra mediului, de către 

A.P.M. Galaţi, în cadrul proce-

durii de evaluare a impactului 

asupra mediului, pentru pro-

iectul ”Desfi inţare C1, C2 și 

construire spaţiu comercial”, 

propus fi  amplasat în municipiul 

Tecuci, strada Tecuciul Nou, 

nr. 51, nr. cad. 103564, judeţul 

Galaţi. Proiectul deciziei de în-

cadrare și motivele care o fun-

damentează pot fi  consultate 

la următoarea adresă de inter-

net http://apmgl-reglementari/ 

acordul de mediu/ drafturi acte 

de reglementare/ proiect deci-

zia de încadrare 2025. Publicul 

interesat poate înainta comen-

tarii/ observaţii la proiectul de-

se primesc pe adresa de e-mail 

offi ce@apmgl.anpm.ro sau fax 

0236-471009. (287411) 

 • EURO CONSTRUCTII anunta 

publicul interesat asupra depu-

nerii solicitarii emiterii acordu-

lui de mediu pentru proiectul 

„Restaurare si extindere imobil 

- corp C1 prin amenajare pod 

existent, schimbare de desti-

natie din cladire de locuinte in 

cladire cu functiune mixta (spa-

tii comerciale, spatii alimentatie 

publica si aparthotel)”, propus a 

fi  amplasat in Strada Balcescu 

nr17, judetul Galati. Informatiile 

privind proiectul propus pot fi  

consultate pe pagina de internet 

a autoritatii competente pen-

tru protectia mediului A.P.M. 

Galati,apmgl.anpm.ro sectiu-

nea reglementari-acordul de 

mediu-documentatii prcedura 

EIA si EA memorii de prezen-

tare 2025 si la sediul EURO 

CONSTRUCTII din strada Cluj 45 

Bloc Doja 2 parter. Observatiile 

publicului se primesc pe adresa 

de email offi ce@apmgl.anpm.ro 

(287415) 

• D.E.E.R. S.A. – Sucursala 

Galaţi anunţă publicul interesat 

asupra depunerii solicitării de 

emitere a acordului de mediu 

pentru proiectul „Îndeplinirea 

condiţiilor de coexistenţă cu 

reţeauaelectrică de distribuţie 

publică aparţinând D.E.E.R. 

S.A. Sucursala Galaţi pentru 

investiţia „Hală spălare și am-

balare rădăcinoase”, propus a fi  

amplasat în mun. Galaţi, extravi-

lan, tarla 122, parcela 421/5/41, 

421/5/42, 421/43 lot 2, nr. cad. 

133422, jud. Galaţi. Informaţiile 

privind proiectul propus pot fi  

consultate pe pagina de internet 

a autorităţii competente pen-

tru protecţia mediului A.P.M. 

Galaţi, apmgl.anpm.ro secţiu-

nea Reglementări-Acordul de 

mediu- Documentaţii procedu-

ra EIA și EA-Memorii de prezen-

tare 2022 și la sediul titularului, 

D.E.E.R. – Sucursala Galaţi (prin 

S.C. NASI S.R.L. Galaţi) cu se-

diul în str. Nicolae Bălcescu, nr. 

35A, jud. Galaţi. Observaţiile 

publicului se primesc pe adresa 

de e-mail offi ce@ apmgl.anpm.

ro. (1245)

 DECESE  

 • Plecarea la ceruri a unui 

om deosebit şi prieten, 

FLORIN POPA, 

ne-a îndurerat profund. 

Suntem alături de familia 

îndoliată. Dumnezeu să-l 

odihnească în pace! 

Nicu şi Tuţa Stroe. 

(287418) 

 LICITAŢII  

ANUNȚ
LICITAȚIE PENTRU VALORIFICAREA DEȘEURILOR METALICE PROVENITE 

DIN DEZMEMBRAREA UNOR BUNURI APARȚINÂND MUNICIPIULUI
Consiliul Local al Municipiului Galați, prin Primăria Municipiului Galați – 

Comisia de licitație numită prin Dispoziția Primarului nr. 2615/26.07.2021, 
cu sediul în GALAȚI, STR. DOMNEASCĂ NR. 54, organizează LICITAȚIE PUBLICĂ, CU STRIGARE, 

PENTRU VALORIFICAREA DEȘEURILOR METALICE 
PROVENITE DIN DEZMEMBRAREA UNOR BUNURI APARȚINÂND MUNICIPIULUI

Denumirea și adresa instituției publice organizatoare a licitației:1. 
 Primăria Municipiului Galați, str. Domnească nr. 54, COMISIE LICITAȚIE NUMITĂ PRIN 

DISPOZIȚIA PRIMARULUI NR. 2615/26.07.2021, telefon: 0236/307.720, COD FISCAL: 
3814810
Locul unde pot fi  văzute bunurile:2. 

 GALAȚI - str. Zimbrului nr. 1, cartier Traian Nord - DEPOZITUL PRIMĂRIEI GALAȚI.
 GALAȚI – SECȚIA 3 TRANSURB S.A., DEPOUL Nr. 1, Piața Energiei.
 Bunurile pot fi  văzute până la data organizării licitației publice deschise, cu strigare.

Adresa, data și ora ținerii ședinței de licitație, pentru vânzarea bunurilor:3. 
 Ședinţa de licitaţie publică, deschisă, cu strigare, va avea loc în data de 09.04.2025, ora 

11:00, la sediul Primăriei Municipiului Galaţi, str. Domnească nr. 54.
Informații suplimentare despre bunurile care fac obiectul vânzării:4. 

Tel: 0236/307.798 – RUSU ANCA CRISTINA – - anca.rusu@primariagalati.ro 
Caietele de sarcini vor fi  puse gratuit la dispoziţia solicitanţilor prin transmitere  - 

 pe adresele electronice indicate de aceştia.
Documente necesare pentru înscrierea la licitație a operatorilor economici:5. 

 • Dovada achitării garanției de participare la licitație, în contul     
  RO84TREZ3065006XXX000235, deschis la TREZORERIA MUNICIPIULUI GALAȚI, cod  
  fi scal 3814810;
 • Copie Certifi cat de Înmatriculare la Registrul Comerțului, pentru persoanele   
  juridice române, din care să rezulte vechimea societății participante, de minim 5 ani;
 • Certifi cat de atestare fi scală, emis de Administrația Finanțelor  Publice, din care  
  să rezulte faptul că participantul nu are datorii la bugetul de stat;
 • Certifi cat de atestare fi scală, emis de Direcția de Taxe și Impozite Locale, prin  
  care să se ateste faptul că participantul nu are datorii la bugetul local din   
  localitatea unde se afl ă sediul social al operatorului economic;
 • Autorizație de mediu;
 • Copie act de identitate administraror sau împuternicire și copie a actului de   
  identitate pentru persoana care va reprezenta ofertantul la licitație; 
 • Documentele de participare la licitație se acceptă de organizatorul licitatiei  
  doar dacă sunt depuse / transmise (prin curier/poștă) în plic sigilat, până la  
  data de 09.04.2025, ora 10.00, la Registratura Generală a Municipiului Galați  
  din str. Domneasca nr. 54.
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www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

cronologieologie

martie

24

1879  u Se naşte I. GR. 
PERIEŢEANU (m. 1959), poet, 
traducător.
1882 u Medicul şi microbiologul 
german Robert Koch a 
anunţat descoperirea bacilului 
tuberculozei.
1884 u Se naşte PETER JOSEPH 
WILLIAM DEBYE (m. 1966), 
fizician, chimist olandez, laureat 
cu Premiul Nobel pentru Chimie 
(1936).
1905 u Încetează din viaţă JULES 
VERNE (n. 1828), scriitor francez.
1911 u    Încetează din viaţă 
NICOLAE DENSUŞIANU (n. 
1846), istoric, folclorist, membru 
corespondent al Academiei 
Române.
1956  u Se naşte, la Galaţi, DORU 
DUMITRU SLĂDESCU, pictor, 
membru al UAPR.
1972  u A început, la Uzina din 
Câmpulung Muscel, montarea 
primului lot de autoturisme „Aro - 
240“.
1996  u Încetează din viaţă LOLA 
BELTRAN (n. 1932), cântăreaţă 
mexicană. A scos un număr record 
de albume şi a apărut în 60 de 
filme.
2000  u Încetează din viaţă PAUL 
CĂLINESCU (n. 1902 la Galaţi), 
regizor de film de  acţiune şi film 
documentar, laureat cu premii 
ACIN/UCIN.
2002  u Încetează din viaţă CESAR 
MILSTEIN (n. 1927), biochimist 
argentinian, laureat cu Premiul 
Nobel pentru Medicină (1984).
2008 u Încetează din viaţă 
RICHARD WIDMARK (n. 1914), 
actor american, producător de 
film.
2015 u Un avion Airbus 
A320 al companiei germane 
Germanwings, care efectua 
un zbor pe ruta Dusseldorf - 
Bacelona, s-a prăbuşit în Franţa. 
Au murit 150 de persoane: 144 
de pasageri şi şase membri ai 
echipajului.  

Dimitrie Cuclin, 
academicianul uitat
Dimitrie Cuclin, compozitor, 

muzicolog, fi losof, scriitor și 

traducător, s-a născut pe 24 

martie 1885, la Galaţi, în familia 

unui profesor de muzică, care i-a 

oferit primele noţiuni teoretice.

După școala primară, a ur-
mat, cele șapte clase ale Liceului 
“Vasile Alecsandri”, din perioada 
căruia datează primele sale încer-
cări (drama “Ad majorem femin-
ae gloriam”). Una dintre aceste 
compoziţii, un menuet pen-
tru cvartet de coarde, tri-
misă lui Dumitru Kiriac 
Georgescu, l-a determi-
nat pe compozitor să 
încurajeze venirea lui 
Cuclin la București, 
cu scopul de a studia 
vioara.

Astfel,  în 1904 
s-a înscris la teorie și 
armonie unde studia 
în continuare și vioa-
ra. După trei ani de 
studiu la Academia 
Regală de Muzică, Cu-
clin a obţinut o bursă 
de la ministrul Spiru 
Haret, pentru studii 
de muzică în Franţa. 
Aici el a urmat timp 
de trei luni Conserva-
torul, dar nu a întrunit 
numărul de voturi ne-
cesare pentru admitere. 
Între 1908–1914 a studiat 
compoziţia la Schola Canto-
rum din Paris.

După ce s-a întors în ţară, 
odată cu izbucnirea 
Primului Război 
Mondial, s-a 
refugiat la 

Iași, unde a cântat în mai multe 
rânduri într-o orchestră condusă 
de George Enescu. Din 1919 a înce-
put o bogată activitate pedagogi-
că la Conservatorul din București 
unde a predat Istoria muzicii și Es-
tetica muzicală (1919 – 1922), con-
trapunct, fugă, forme muzicale și 
estetică (1930 – 1939), armonie, 
contrapunct și compoziţie (1939 
– 1948). Între 1924-1930 a fost și 

profesor de vioară la City Conser-
vatory of Music și la Brooklin Col-
lege of Music din New York. Aici 
a susţinut concerte cu lucrări din 
literatura clasică a viorii, foarte 
apreciate în ”Musical Courier”, 
revista care i-a recunoscut şi va-
loarea esteticii muzicale.

Dimitrie Cuclin a realizat un 
vast sistem simfonic, cuprinzând 
25 de simfonii, fi ind un susţinător 
al monumentalului în simfonie. 
Unele simfonii ale sale durează 
cât un întreg concert simfonic 

(simfonia a XII-a, cea mai 
lungă, durează 6 ore). Cu-

clin a compus, de aseme-
nea, și 6 opere: „Soria”, 
„Ad majorem feminae 
gloriam”, „Traian și 
Dochia, „Agamem-
non”, „Bellerophon”, 
„Meleagridele”.

Pe lângă toate aces-
tea, a compus sonate, 
sonatine, cvartete, 
madrigale, valsuri, 
piese corale, concerte 
pentru vioară, pian, 
melodii de inspiraţie 

folclorică etc.
Dimitrie Cuclin a scris 

foarte mult, în limbile ro-
mână, engleză și franceză. 

Opera sa literară cuprinde 
piese de teatru, librete muzi-

cale și poezii, foarte multe 
în manuscris.

A încetat din viaţă 
pe 7 februarie 1978, 

la București. Liceul 
de Arte din Galaţi 

în poartă azi 
numele. .
P.V.O. (dife-

rite surse) 

OAMENI DE SEAMĂ . CARIERE

 V.L.u

meteo 24 martie România & Europa 
Galaţi

Soarele

răsare

 36:04 am

apune

56:25 pm

Timişoara

19 1010

Cluj

19  88

Bucureşti

20 1111

Galaţi

20 1111

Constanţa

16 1212

Braşov

19  77

Londra

12  44

Paris

17  88
Madrid

14  44
Roma

19 1010

Chişinău

16  77
ÎNNORAT. Astăzi, 24 martie 2025, 

cerul va fi  predominant înnorat la Galaţi. Vre-

mea va fi  caldă, cu temperaturi situate între o 

minimă a nopţii de 11 grade Celsius şi o maxi-

mă a zilei de 20 de grade Celsius, iar presiunea 

atmosferică se va situa în jurul valorii de 760 

mm coloană de mercur. Şansele de precipitaţii 

sunt în jur de 5 la sută, pe tot parcursul zilei, 

iar vântul, deşi mai slab, cu viteze de 15-20 de 

km pe oră, va sufl a în rafale, aşa că o haină cu 

glugă este binevenită. . surse online

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460142

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/316000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302520

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/461650

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 021 9551

Starea Civilă 0236/307746

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: 0725/257814

 0236/473100

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9376 

ELECTRICA (Siderurgiştilor) 0236 305 973

 (Bălcescu) 0236 305 701

ILUMINAT PUBLIC                     0751 586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0336/401461

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475764

 0236/475768

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală  u Expoziţia „Salonul 
anual al filialei UAPR Galaţi 2024“ - in 
memoriam Silviu Catargiu.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de  u

Artă Expoziţia „Eterogen 5“, care reuneşte 
creaţiile membrilor grupului „Eterogen“: 
Bogdan Mosorescu, Daniel-Mihai Nistor, 
Ciprian Petre, Cristian Radu, Dennis 
Teodorescu, Traian Tsamuris (şi artistul invitat 
Tudor Şerban.)
Casa Artelor   u Expoziţia „Şoaptele 
portretelor“, a artistului fotograf Teodora 
Codreanu.
Muzeul de Istorie şi  u

Lapidarium  Expoziţiile: „Mozaic tehnic“, 
„Repere arheologice la Dunărea de Jos“, 
„Civilizaţia tradiţională din sudul Moldovei“.

Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri) Temporar 
închisă.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui) Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Casa „Cuza Vodă“  u „85 ani de la 
inaugurarea Muzeului «Casa Cuza Vodă»“.
Casa Colecţiilor  u Închisă.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine Expoziţia de pictură „Dăinuire“, a 
artistei Diana Melnic.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale  u

Naturii „Răsvan Angheluţă“ Corpul 
principal (expoziţiile temporare, Acvariul şi 

Observatorul Astronomic) este închis pentru 
renovare. Sunt deschise Grădina Botanică 
(program: miercuri - duminică, 9,00 - 17,00; 
luni şi marţi, închis) şi Grădina Zoologică 
din Pădurea Gârboavele (program: miercuri - 
duminică, 9,00 - 17,00; luni şi marţi, închis). 

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“  u La filiale, 
programul este de luni până vineri, între orele 
9,00 - 19,00; duminică: 9,00 - 13,00. Sediul central 
este temporar închis.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u

Program luni - joi: 11,00 - 17,00.
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ale acestei publicaţii va fi  sancţionatã prin lege
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auditat de Biroul Român de Audit 

al Tirajelor, membru al Biroului 
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BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

O zi de provocări, dar și de 

oportunităţi. Fii atent la detalii și 

nu lăsa emoţiile să îţi infl uenţeze 

deciziile

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Vei simţi nevoia să te retragi și să 

te concentrezi pe tine. Ia-ţi timp 

pentru relaxare și refacere.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Te vei simţi plin de energie 

și creativitate. Ideal pentru 

proiecte noi sau activităţi care îţi 

aduc satisfacţie.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Fii deschis la noi idei, dar nu lua 

decizii mari fără să te gândești 

bine. 

LEU 

23 iulie - 22 august  

O zi de succes în carieră sau în 

faţa autorităţilor. Încrederea în 

tine te va ajuta să treci peste 

orice obstacol.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Este momentul perfect pentru 

a te concentra pe organizare și 

planifi care. 

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Relaţiile tale vor fi  în centrul 

atenţiei. Vei găsi armonie și 

echilibru în discuţiile cu cei din 

jur.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Mâine este o zi favorabilă pentru 

a face progrese pe plan personal 

sau profesional. Fii curajos în 

deciziile tale.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Fii atent la tendinţele de 

impulsivitate. Evită confl ictele și 

concentrează-te pe a-ţi atinge 

obiectivele pe termen lung.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

O zi bună pentru a te concentra 

pe muncă și responsabilităţi.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Vei avea oportunităţi de a te 

exprima și de a-ţi arăta talentul. 

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Sentimentele tale sunt în prim-

plan. Fii atent la intuiţie și lasă-

te ghidat de ceea ce simţi în 

profunzime. 

horoscop
24 martie

fi lmul zilei
LUNI, 24 MARTIE 

remember
Lys Assia (1924-2018)

  Elveţianca Lys Assia 
(născută Rosa Mina Schärer) 
s-a născut pe 3 martie 1924 în 
Rupperswil, Elveţia.

    A fost prima câștigătoare a 
Concursului Eurovision, organizat 
la Lugano, Elveţia, în 1956.

    Lys Assia este singura 
concurentă elveţiană care a 
câștigat vreodată Concursul 
Eurovision, întrucât cealaltă 
câștigătoare din Elveţia, Céline 
Dion, este franco-canadiană.

    Și-a început cariera de 
artistă ca dansatoare înainte 

de a se dedica cântatului, în 
1940.

    După ce s-a califi cat la 
preselecţia naţională, Assia 
a  reprezentat Elveţia la 
Concursul Eurovision pentru 
prima dată în 1956 și a câștigat 
cu piesa „Refrain”, pe muzica 
lui Géo Voumard, compozitor 
și pianist de jazz elveţian, 
și versurile scrise de Émile 
Gardaz, moderator de radio și 
autor elveţian. Ultima apariţie 
publică a fost în mai 2015, în 
cadrul celebrării celei de-a 

60-a aniversări a Concursului 
Eurovision din Viena.

    De-a lungul carierei sale, a 
cântat pentru Regina Elisabeta a 
II-a, Regele Faruk al Egiptului și 
Eva Peron.

    A încetat din viaţă pe 24 
martie 2018, la Zollikon(d), 
Zürich, Elveţia. . P.V.O. 

(diferite surse)   

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

54 CM

122 CM

155 CM

24 cm

22 cm

19 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

158 CM

115 CM

90 CM

17 cm

13 cm

12 cm

 SUROGATE
PRO CINEMA. ora 20,30,  acţiune, SF, thriller, SUA, 2009

  Cu: Bruce Willis, Radha Mitchell, Rosamund Pike u

Titlu original: Surrogates  u

În viitor, fiinţele umane trăiesc izolate, folosind roboţi înlocuitori, cu un aspect 
asemănător, dar îmbunătăţit în comparaţie cu originalul uman, pentru activităţile 
sociale.  Când roboţii încep să fie distruşi printr-o metodă care duce şi la uciderea 
„operatorului“ uman, un detectiv ajunge să descopere o adevărată conspiraţie.

07:00 Telejurnal matinal

10:00 Agrostrategia

11:00 Teleenciclopedia (R)

12:30 Tribuna partidelor 

parlamentare

13:00 Oamenii şi legea

13:55 Vorbeşte corect!

14:00 Telejurnal

14:55 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

15:00 Maghiara de pe unu

17:00 Dong Yi, 

     concubina regelui

Coreea de Sud, Dramă
18:15 Punctul critic

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 Femeia invizibilă

Marea Britanie, Dramă
23:10 Nocturne

00:10 Punctul critic (R)

01:40 Femeia invizibilă (R)

Marea Britanie, Dramă
03:35 În grădina Danei (R)

04:05 Oamenii şi legea (R)

04:50 Agrostrategia (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Batem palma?

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Tătuţu’

România, Crimă, Dramă
21:30 O nuntă explozivă

SUA, Acţiune, Comedie, 
Romantic, Dragoste

23:30 Survivor România

01:30 Ştirile Pro Tv

02:00 Lecţii de viaţă (R)

03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Batem palma? (R)

06:00 Ştirile Pro Tv 

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa - 

     Iubește românește

16:00 Observator

17:00 În direct cu România

19:00 Observator

20:30 Chefi  la cuţite

00:00 Observator

00:45 Prometheus (R)

SUA, Acţiune, Horror, SF
03:30 În puii mei

04:00 În direct cu România (R)

06:00 Observator 

07:00 În căutarea adevărului (R)

08:00 Follow us

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor 

     cu Dan Negru

16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Dragoste fără hotare

Turcia, Acţiune, Dramă
23:00 Jocul cuvintelor 

     cu Dan Negru
00:30 Ramo

Turcia, Acţiune, Dramă
02:00 Casa iubirii (R)

05:45 Ştirile Kanal D (R)

06:15 În căutarea adevărului (R) 

09:15 Ţara lui Dumnezeu

SUA, Thriller
11:05 Aventurile lui Tintin: 

Secretul Licornului

SUA, Acţiune, Animaţie, 
Aventuri, Familie, Mister

12:50 De neînvins

SUA, Biografic, Dramă
15:05 Liga dreptăţii:      

     Criză pe Pământuri 

infi nite, partea a II-a

SUA, Acţiune, Animaţie, 
Aventuri, Fantastic, SF

16:40 Răzbunare

SUA, Comedie, Mister
18:25 Marea escapadă

Suedia, Dramă
20:00 The White Lotus

SUA, Comedie, Dramă
21:00 Familia Gemstone

SUA, Comedie
21:35 Între temple

SUA, Comedie
23:30 Bun venit în Zombieland

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Comedie, Horror

07:50 Zice el, Aricitotel (R)

09:00 Teleșcoala - Clasa a VIII-a 

(R)

09:30 Teleşcoala (R)

10:30 Documentar 360° Geo

11:30 Levintza prezintă (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Istorii de bun gust (R)

14:25 Luca Montersino: 

     secrete din reţete

15:00 Teleșcoala - Clasa a VIII-a

15:30 Teleşcoala

16:00 Magazin Deutsche Welle

16:30 România... în bucate

17:00 Cursa prin istorie la Crit

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:05 Comisarul Rex: 

     aventuri la Viena

Austria, Acţiune, Crimă
20:05 Puternici, impreuna (R)

21:05 Reţeaua de idoli

22:05 Educaţia la putere

23:35 Comisarul Rex:             

aventuri la Viena (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV luni 24 martie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 23 martie
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Ocupaţii

ORIZONTAL: 1) Ţinta fi nală a unui constructor de locuinţe u

– Se ocupă de copii, la drept vorbind. 2) Obsesia oricărui 

birocrat sadea – Funcţionar inferior folosit cândva 

pentru transcrierea anumitor documente. 3) Prelucrată 

de croitori după tipar– Epocă istorică. 4) A participa la 

anumite acţiuni în comun. 5) Locul de muncă al artiștilor 

de circ – Timpul nerecomandat pentru îngrășarea 

porcilor. 6) Soluţie pentru curăţirea tenului, la sate – 

Lovitură în plasă pe terenul de tenis – Prime pentru 

secretare! 7) În fi şic! – Meşter artizan de vase din argilă. 

8) Afectat la faţă! – Ţesătură de tricot. 9) Meseriaşi care 

lucrează căruţe şi anexele acestora – Piesă de legătură 

pentru lemnari. 10) A tăia buştenii în piese prismatice – 

Sunt în grija ciobanilor.

VERTICAL: 1) Element de protecţie pentru constructori, u

mineri, etc – Roadele muncii rotarilor. 2) Trudesc toată 

viaţa pe scenă – Ţinta activităţilor în stil pompieristic. 

3) Tâmplar, dulgher în limbaj popular – Încadrate la 

secretariate! 4) Iarbă uscată – Primul în producţia fi lmelor 

de lung metraj. 5) Au grija turiştilor în vârf de munte. 

6) Canoe! – Arbust răşinos (var.). 7) Mânuieşte aparatul la 

fi lări. 8) Multiplicarea prin copiere a unui fi lm – Acumulare 

la un baraj hidroenergetic. 9) Aprobare verbală – Păzită 

de portarii de la anumite instituţii – Ou răsturnat! 10) 

Carte! – Eforturi concertate pentru a reuşita unei cariere. 

(Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

sudoku
Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

3 2

7 8

5 1 9

8 7 1

1 4 8 7

5 2

3 7 6

6

4 2 5 3

2 5

3 6

4 9 7 1

1 6 3

6 3 1 4

7

8 2 3

8

9 4 5 7

glume
Vasile Ghica 

1
- Ce câine frumos aveți, 
doamnă! De ce nu-l duceți la 
expoziție?
- O, l-aș duce, dar nu se 
pricepe la artă. 2

- Sunteți gălățeancă?
- Numai pe jumătate. Când 
am venit aici, aveam 50 de kg, 
acum am o sută.
  

reţeta zilei
Ciorbă 
de văcuţă

INGREDIENTE. 1 kg carne de văcu�ă cu 

os, 1 borcan zarzavat pt. ciorbă, 1 morcov, 1 ţelină, 

1 păstârnac, 1 ceapă, 200 ml borş putină, 1 legătură 

leuştean, 2 linguri bulion, sare, piper. 

PREPARARE. Spălăm carnea, o tăiem 

bucăţele mici și o aşezăm în oală. Completăm cu apă. 

Curăţăm legumele şi le adăugăm în oală. Punem la 

fi ert la foc mic până ce carnea este bine fi artă. Scoa-

tem legumele şi adăugăm zarzavatul pentru ciorbă, 

borşul şi bulionul. Adăugăm sare şi piper şi dăm în 

câteva clocote.  Dăm deoparte şi adăugăm leuşteanul 

verde tocat mărunt. Opţional,  putem adaugă smântâ-

nă. . P.V.O.

tv
mania
„Nu pot să 
consult grăbit”

u Doctor la ţară. „Nu pot 
să consult grăbit. Pacientul 
vrea să vorbească, cere să fi e 
ascultat, să fi i mai atent cu el. 
Colegii mei spun că am succes 
la pacienţii în vârstă. Mă apropii 
repede de ei. Pur şi simplu am 
sentimentul ăla că vorbesc cu 
mama sau cu bunica. Unii mă 
consideră ca pe fi ul lor. La țară, 
oamenii au nevoie de iubire 
și de respect”, mărturisea, în 
emisiunea „Brilliant”, de la TVR 
Info, medicul Tageldin Hisham. 
A venit în România din Sudan, 
acum mai bine de 30 de ani, la 
studii. A rămas aici din cauza 
situaţiei instabile din ţara lui, 
iar în prezent îşi dedică timpul 
şi cunoștinţele pacienţilor. 
Când a ajuns în comuna Frățila, 
medicii treceau o dată pe lună. 
Banii strânși din gărzile făcute 
în Marea Britanie i-a investit 
în cabinetul din Frățila. Iar din 
donaţiile oamenilor de bine, 
a reuşit să extindă cabinetul, 
transformându-l în centrul de 
permanenţă care deserveşte 
acum nu doar cele 10 sate din 
zonă, dar şi localităţi din judeţele 
Vâlcea şi Olt. Aproximativ 12.000 
de persoane. 

În lipsa unei familii, medicul 
s-a ataşat de pacienții lui. Iar 
oamenii l-au „adoptat” în familia 
lor. Ba chiar s-au dovedit capabili 
de gesturi de o mărinimie 
impresionantă. I-au sărit în ajutor 
imediat atunci când el însuşi s-a 
afl at la nevoie: „M-a impresionat 
profund o bătrânică atunci 
când a vrut să-și doneze pensia 
pentru costul operației mele”, 
îşi mai aminteşte doctorul, 
profund emoţionat. A reuşit 
să redefi nească, prin puterea 
exemplului, ce înseamnă să faci 
medicină de familie, la ţară...  .

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

iaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa

integramă 
Mame…mari!

Au drumul pe 
șine

Sub formă de 
listă

…

…

Chemat în 
judecată

E clară pe 
mijloc!

Povestit

Înfășurare

Dulceaţă 
de fructe

Vas folosit 
la rafi nare

Locuinţe

Drumul spre 
gară (pl.)

Datul pe 
brazdă

În hală!

Se încurcă 
ades

A face la fel

Fata de la 
geam!

Legat în 
lanţuri

Vorbită în 
popor

Tunică!

Din neamul 
tracilor

Privește 
altfel

…

Vine de la 
Nicolae

Atenţie, la 
Aura (!)

Bete pe 
spate!

Arie laterală!

Curte la 
parter!

Pericol 
posibil

Strânsă 
ghem

Tăiată!

Roata satului

Ţine de naţie 
(fem.)

Afară,
în faţă!

Intrat în 
opoziţie

Singure!

Tiv
Casa 

Centrală 
a Armatei 

(siglă)

Gh. GurăuGh. Gurău
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LUNI  . 24 MARTIE 2025

Evenimente 
de Ziua Naţională 
a Greciei, la Galaţi

LEGENDELE OLIMPULUI, MUZICĂ ŞI DANS TRADIŢIONAL , SĂRBĂTOARE

PRF PVL 000035

„STEGARUL DAC”,                

EXTERNAT                     

DE LA PSIHIATRIE 
MACARA. Cezar Avrămuţă, 

cunoscut drept „Stegarul Dac”, a 

fost externat duminică dimineaţă 

din Spitalul de Psihiatrie „Dimitrie 

Obregia”, unde fusese internat forţat 

în noaptea de sâmbătă spre duminică, 

după ce s-a urcat pe o macara în 

Capitală și a ameninţat că se aruncă. 

> pag. 09

UN DOCTOR             

DE ŢARĂ BRILIANT, 

LA TVR
TV MANIA. „Colegii mei spun 

că am succes la pacienţii în vârstă. Pur 

şi simplu am sentimentul ăla că vorbesc 

cu mama sau cu bunica. Unii mă 

consideră ca pe fi ul lor. La ţară, oamenii 

au nevoie de iubire și de respect”, 

mărturisea, în emisiunea „Brilliant”, de 

la TVR Info, medicul Tageldin Hisham. 

> pag. 15

1

100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note „Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului „Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 24 - 29 martie 2025

12

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.

12  luni

24 - 29 martie 2025

ANCA SPÂNU 
anca@viata-libera.ro 

Premiera „Taverna lui Zeus”, 

un spectacol de muzică şi 

dans tradiţional grecesc şi un 

Tedeum la Biserica Greacă sunt 

evenimentele dedicate Zilei 

Naţionale a Greciei, care vor 

avea loc la Galaţi. Şi, desigur, 

o grupă nouă de dans grecesc 

care îi aşteaptă pe cei care vor 

să descopere paşii pe ritmurile 

străvechii Elade.

Nu mai puţin de patru eveni-
mente atractive au fost anunţate, 
deocamdată, pe reţelele de socia-
lizare, la Galaţi, de Ziua Naţională 
a Greciei.

Primul spectacol-eveniment 
va avea loc pe 25 martie, de la ora 
18,00, la Casa de Cultură a Studen-
ţilor din Galaţi – premiera „Taver-
na lui Zeus”, adaptare după „Le-

gendele Olimpului” de Alexandru 
Mitru. Organizatorii, Asociaţia de 
Teatru pentru copii și tineret „Ab-
solut” și Comunitatea Elenă Ga-
laţi, vă invită să intraţi în lumea 
celor mai cunoscute povești din 
mitologia greacă, acompaniate de 
superbele dansuri și răvășitoarea 
muzică a străvechii Elade. Pe sce-
nă vor evolua Trupa „Absolut” şi 
Trupa de voluntari a CCS Galaţi 
„De ce fi catul?”, cu participarea 
extraordinară a ansamblurilor 
artistice „Olympos” şi „Olympos 
Jr.” ale Comunităţii Elene din 
Galaţi.

„La evenimentul dedicat celor 
204 ani de la izbucnirea Revoluţi-
ei de la 1821, cea mai importantă 
dată din istoria modernă a Gre-
ciei, punctul de plecare al renaş-
terii naţionale, vor fi  prezente 
ofi cialităţi din Galaţi, oameni 
de cultură, reprezentanţi ai mi-
norităţilor etnice din municipiul 

nostru. Vă invităm, așadar, 
să sărbătorim cu inimile 
deschise și cu tot sufl etul 
alături de prietenii eleni, 
Ziua Naţională a Greciei”, 
anunţă organizatorii.

Luni, pe 31 martie, de la ora 
19,00 la sediul Comunităţii Elene 
din Galaţi se va forma o grupă 
nouă de dans grecesc. Ocazie 
de neratat pentru a descoperi 
farmecul paşilor pe ritmuri 
greceşti.

Vineri, pe 4 aprilie 2025, de la 
ora 18,00 la Casa de Cultură a Stu-
denţilor, Comunitatea Elenă vă 
invită la un spectacol de muzică şi 
dans tradiţional grecesc. Evident, 
cu Ansamblurile Olympos!

Iar pe 6 aprilie, de la ora 11,00. 
la Biserica Greacă va fi  ofi ciat un 
Tedeum.  ,

poza zilei
Primăvara călătoreşte cu Transurb

Frumoasele galbene din imagi-
ne au afl at, probabil, că se va scum-
pi biletul şi s-au gândit să mai facă 
şi ele o călătorie, cât se mai poate. 
Lăsând gluma la o parte, într-o du-
minică mohorâtă, în care primă-
vara părea să ne fi e mai degrabă 
în sufl ete şi în gând, decât pe stra-

dă, apariţiile acestea galbene, care 
parcă strânseseră în ele tot soarele 
promis nouă, mi-au adus un zâm-
bet pe buze. Şi nu doar mie, am mai 
văzut şi alte priviri urmărindu-le, 
cu un zâmbet în colţul ochiului şi 
al gurii. Uneori, o fl oare e tot ce 
ne trebuie, pentru a ne recăpăta 

zâmbetul, într-un moment difi cil. 
Poate şi de aceea, după iarna lungă 
şi zăludă, printre primele care îşi 
fac apariţia prin grădini sunt nar-
cisele galbene şi zambilele de toate 
culorile. Ca să ne ţină sufl etul cald 
până vine cu adevărat căldura.    
. Anca Spânu
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